


 



I. A MAGYAR MŰVÉSZETI AKADÉMIA KÜLDETÉSE 
 
Az Országgyűlés a Magyar Művészeti Akadémiáról szóló 2011. évi CIX. törvény (a 
továbbiakban: MMA tv.) megalkotásával utat nyitott a művészeti élet önkormányzati alapú 
továbbfejlesztése előtt, lehetővé téve, hogy a szellemi élet meghatározó jelentőségű 
személyiségeinek mértékadó közössége véleményformálója legyen a kulturális közéletnek. A 
törvényi szabályozást az az elvárás indokolta, hogy a kultúra és kiemelten a különféle művészeti 
ágak képviselői egyre fontosabb szerepet töltsenek be a társadalom alakításában és aktív 
szerepvállalásukkal járuljanak hozzá a kulturális érdekek hatékony érvényesítéséhez. 
 
 
II. A MAGYAR MŰVÉSZETI AKADÉMIA 2021. ÉVI MŰKÖDÉSE 
 
II.1. FELADATKÖR, TEVÉKENYSÉG 
 
A Magyar Művészeti Akadémia (a továbbiakban: MMA) a kulturális értékek védelme és 
gyarapítása, a művészeti és történeti hagyományok megőrzése, a magas színvonalú művészi 
alkotómunka közösségi feltételeinek megerősítése, az alkotómunka szabadságának védelme, a 
magyar művészeti élet kimagasló teljesítményt nyújtó képviselőinek személyes megbecsülése, 
mint alapelvek tükrében látja el az MMA tv. 4. §-ában meghatározott közfeladatait tagsága 
révén önigazgatási jelleggel, az évről évre bővülő köztestületi intézménycsalád közreműködése 
mellett. 
Az MMA közfeladatként ellátott tevékenységével összefogja a magyar művészeti élet 
kimagasló teljesítményt nyújtó képviselőit.   
 
Az MMA közfeladatai a következők: 
− elősegíti a magyar és az egyetemes kultúra értékeinek érvényesülését, megóvását, új értékes 

alkotások megszületését; 
− figyelemmel kíséri a művészeti élet kérdéseit és meghatározó szellemi folyamatait, majd 

álláspontját, javaslatait a nyilvánosság elé tárja; 
− hozzájárul a magyar művészeti hagyomány gondozásához és közkinccsé tételéhez; 
− segíti a művészetoktatást és a művészképzést; 
− segíti a művészeti tárgyú tudományos tevékenységet; 
− pályázatok kiírásával, díjak és ösztöndíjak adományozásával ösztönzi a hazai művészeti 

életet; 
− támogatja a művészeti alkotások nyilvánosságra kerülését, különösen felolvasó ülések, 

kiállítások, zenei rendezvények, szakmai találkozók, konferenciák és viták 
megrendezésével, illetve fórumot teremt a hazai művészeti élet számára; 

− támogatja az új összefüggéseket feltáró munkákat, illetve a szaktudományos és 
ismeretközlő kiadványok megjelenését, szaktudományos és ismeretközlő kiadványokat ad 
ki; 

− művészeti könyvtárat és a Magyar Művészeti Akadémia Alapszabályában (továbbiakban: 
Alapszabály) meghatározott dokumentációs központot működtet; 

− részt vesz a magyar kulturális értékek nemzeti nyilvántartásának megvalósításában; 
− együttműködik a magyarországi országos művészeti szervezetekkel; 
− együttműködik az országos audiovizuális közszolgálati médiaszolgáltatókkal; 
− működési és programtámogatás nyújtásával támogathatja a különböző művészeti ágak 

országos civil szervezeteit; 



− jogszabály vagy egyedi megkeresés, felkérés alapján képviseli a művészeket közfeladat 
ellátásában közreműködő különböző döntés-előkészítő, véleményező és egyéb 
testületekben, szervezetekben; 

− együttműködik a határon túli magyar művészeti szervezetekkel és külföldi, hasonló 
rendeltetésű intézményekkel; 

− gondoskodik a magyar művészeti élet alkotóinak, előadóinak személyes megbecsüléséről; 
− a különböző művészeti ágak művelése és korszerű művészetelméleti álláspontok kialakítása 

érdekében tagozatokat hoz létre és működtet; 
− ellátja a Magyar Építészeti Múzeum és Műemlékvédelmi Dokumentációs Központ 

(továbbiakban: MÉM MDK) fenntartói feladatait; 
− ellátja a Magyar Művészeti Akadémia Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézet (a 

továbbiakban MMA MMKI vagy Kutatóintézet) fenntartói feladatait; 
− segíti a kulturális örökségvédelem területét érintő szakértői és tudományos tevékenységet 

és a MÉM MDK útján ellátja a kulturális örökségvédelem tudományos gyűjteményeinek 
kezelésével, gyarapításával, közzétételével és nyilvánosan hozzáférhető 
kutatószolgálatának működtetésével kapcsolatos feladatokat. 

 
Közgyűlés 
 
A 2021. év – járványhelyzet miatt szeptemberre halasztott – első közgyűlésén a 2020-as elnöki 
és testületi, valamint főtitkári beszámolók elfogadása mellett döntöttek a 2021. évi köztestületi 
díjakról és az új főtitkár is megválasztásra került: Richly Gábor András 2021. november 5-étől 
vette át a főtitkári tisztséget a 10 év után leköszönő Kucsera Tamás Gergelytől. 
Az MMA elnöksége a koronavírus-járvány fokozódására tekintettel a december 6-ra tervezett 
közgyűlés elhalasztásáról döntött és támogatta, hogy írásbeli véleménynyilvánítást követően a 
közgyűlés tagjai a köztestület elektronikus szavazási rendszerén keresztül hozzanak döntést a 
rendes és levelező tagok 2021. évi felvételéről. 
 
 
A Nemzet Művésze díj 
 
2014-ben az Országgyűlés a magyar művészeti élet kimagasló teljesítményt nyújtó, leginkább 
elismert – megelőzőleg Kossuth-díjban részesített és 65. életévét, táncművész, valamint 
cirkuszművész esetében 50. életévét betöltött – képviselőinek személyes megbecsülése, méltó 
életkörülményeinek biztosítása céljából Nemzet Művésze díjat alapított. A Nemzet Művésze 
címet egyidejűleg legfeljebb 70 személy viselheti. 

A Nemzet Művésze díjban 2021. évben az alábbi művészek részesültek: 
− Filmművészet művészeti területen András Ferenc Kossuth-díjas filmrendező, 

forgatókönyvíró, producer, akadémikus a magyar filmművészet területén nyújtott 
kiemelkedő alkotói életútja elismeréseként. 

− Képzőművészet művészeti területen Aknay János Kossuth-díjas képzőművész, akadémikus 
több évtizedes kimagasló művészi tevékenysége és művészetszervező munkássága 
elismeréseként. 

− Képzőművészet művészeti területen Maurer Dóra Kossuth-díjas festőművész, grafikus, 
filmkészítő a nemzetközi viszonylatban is kiemelkedő alkotói életútja elismeréseként. 

− Színházművészet művészeti területen Reviczky Gábor Kossuth-díjas színművész, 
akadémikus a magyar és a világirodalom klasszikus színpadi és filmszerepeinek nagy 
mesterségbeli tudással és mély művészi átéléssel megformált alakításaiért, valamint 
filmszerepekben nyújtott feledhetetlen és hiteles színészi alakításaiért. 



− Zeneművészet művészeti területen Sapszon Ferenc Kossuth-díjas karnagy, zeneszerző, 
akadémikus a zeneművészet és a kórusművészet területén kimagasló, összefogó, felemelő 
művészi tevékenység folytatásáért. 

− Zeneművészet művészeti területen Zádori Mária Kossuth-díjas énekművész, akadémikus 
kiemelkedő énekművészi teljesítményéért, reneszánsz és barokk zeneművek autentikus 
előadásáért, valamint a régi magyar muzsika ápolásáért és megismertetéséért elért 
eredményeiért. 

 
A 2020. és 2021. évi díjazottak az MMA székházában, a Pesti Vigadóban 2021. november 5-
én megrendezett díjátadó ünnepségen vették át az elismeréssel járó oklevelet. 
 

Köztestületi díjak  

Az MMA tv. értelmében a köztestület díjak adományozásával ösztönzi a hazai művészeti életet. 
Ennek szellemében a MMA Díjszabályzata rendelkezik a köztestület saját díjainak 
megállapításáról. Az MMA által adományozandó köztestületi állandó díjak: 

A Magyar Művészeti Akadémia Életműdíja 
A díjban a magyar szellemi élet azon jeles művésze részesíthető, akinek kiemelkedő 
munkássága, életműve példa a nemzet felemelkedéséért, megmaradásáért végzett odaadó, 
önzetlen munkálkodásra. A közgyűlés megerősítette az elnökségnek a Tagozatvezetők 
Egyeztető Fóruma és a korábbi díjazottak javaslata alapján született döntését, amely szerint a 
köztestület 2021. évben az MMA Életműdíjával Csíky Boldizsár Erkel Ferenc-díjas, Bartók 
Béla–Pásztory Ditta-díjas, a Magyar Érdemrend tiszti keresztjével kitüntetett zeneszerzőt, 
tanárt javasolta a díjban részesíteni példaértékű életművéért, kiemelkedő munkásságáért. 

A Magyar Művészeti Akadémia Nagydíja 
A díjban részesíthető az az akadémikus, aki a korábbi két évben kiemelkedő jelentőségű 
művészeti alkotást, művészetelméleti munkát hozott létre. A közgyűlés 2021. évben az MMA 
Nagydíját Jelenczki István filmrendező, fotó- és képzőművész részére adományozta. 
 
A Magyar Művészeti Akadémia Aranyérme 
A díjban részesíthető az a személy vagy szervezet, aki munkájával, anyagi támogatásával, 
egyéb adományával vagy tevékenységével hozzájárult a magyar kultúra és művészet társadalmi 
elismertségének emeléséhez. A közgyűlés 2021. évben az MMA Aranyérmét Böjte Csaba 
részére adományozta. 

A Magyar Művészeti Akadémia Művészeti Írói Díja 
A díjban az a művészeti író részesíthető, aki kiemelkedő és tartósan magas színvonalú 
tevékenységével, ismeretterjesztő, művészetelméleti vagy műkritikusi munkájával hozzájárult 
a magyar művészet közkinccsé tételéhez. A közgyűlés 2021. évben az MMA Írói Díját Dr. 
Nátyi Róbert, a Magyar Érdemrend lovagkeresztjével kitüntetett művészettörténész, egyetemi 
oktató, kurátor részére adományozta.  

A Magyar Művészeti Akadémia Kováts Flórián Emlékérme 
A díjban részesíthető az a személy, aki hivatásbeli vagy civil tevékenységével jelentős 
művészeti és kulturális szervezőmunkát végez, vagy a művészetszervezés, a művészeti 
igazgatás területén kiemelkedő tevékenységet folytat. A közgyűlés 2021. évben az MMA 
Kováts Flórián Emlékérme elismerést Szegő György DLA Jászai Mari-díjas, Ybl Miklós-díjas, 
építész, látvány- és díszlettervező, művészeti író, érdemes és kiváló művész, egyetemi tanár, a 
Műcsarnok ügyvezetője részére adományozta. 



 

Művészeti köztestületi életút-díj 
Az MMA életút-díja első alkalommal 2020-ban került kiosztásra. A díj célja, hogy az idős, 
érdemesült művészek munkásságának elismerését, megbecsülését közvetítse, és egyúttal 
anyagi támogatást nyújtson. A díj odaítéléséről Tagozatvezetők Egyeztető Fóruma (TEF) 
véleményének előzetes megismerését követően az elnökség dönt. Életút-díjban részesíthető 
évente legfeljebb 18 fő, aki a támogatási időszak kezdetéig betöltötte 65. életévét. A támogatási 
időszak az életút-díjról való döntés évének szeptember 1. napjától a következő év augusztus 31. 
napjáig tart. Díjazott az MMA nem akadémikus tagja vagy az MMA tagságán kívüli személy 
lehet. Az életút-díjjal havi bruttó 130 ezer forint összegű vissza nem térítendő pénzbeli juttatás 
jár. Az életút-díjjal járó pénzbeli juttatás folyósításának futamideje 12 hónap, amely – a TEF 
kezdeményezése nyomán, az elnökség döntésével – további 12 hónappal meghosszabbítható. 

2021-ben az alábbi személyek részesültek a díjban: 
− az Építőművészeti Tagozat esetében Sipos György építész és Szövényi István építész; 
− a Film- és Fotóművészeti Tagozat esetében Galamb Margit vágó és Vicsek Károly rendező; 
− az Iparművészeti- és Tervezőművészeti Tagozat esetében Szabó Judit textilrestaurátor és 

Nádai Ferenc tervezőgrafikus; 
− az Irodalmi Tagozat esetében Szabó Zsolt irodalomtörténész és Nyilasy Balázs költő, 

kritikus; 
− a Képzőművészeti Tagozat esetében Csorba Simon László képzőművész, valamint Vécsi 

Nagy Zoltán művészettörténész; 
− a Művészetelméleti Tagozat esetében Czegő Zoltán költő, író és Miklós György 

zongoraművész, zenetanár; 
− a Népművészeti Tagozat esetében Halász Péter néprajzkutató és F. Tóth Mária népművész, 

közművelődési szakember; 
− a Színházművészeti Tagozat esetében Bellai Eszter operaénekes és Vándorfi László 

színművész, rendező; 
− a Zeneművészeti Tagozat Bánky József zongoraművész és Huszár Gábor zenepedagógus. 
 
Az MMA elismerő oklevele művészetoktatási területen 

Az MMA elismerő oklevelet adományoz a művészetoktatásban kimagasló teljesítményt elért 
pedagógusok, művésztanárok, művészetpedagógiai kutatók – természetes személyek –, továbbá 
közösségek, intézmények részére. Az elismerésből évente legfeljebb öt adományozható, ahhoz 
bruttó 250 ezer forint pénzjutalom jár. Az elnökség az elismerést a következők szerint 
adományozta 2021-ben: 

− pedagógus kategóriában Ember Csaba karnagy; 
− művésztanár kategóriában Balogh Zsolt filmrendező, egyetemi oktató és Maruzsa Tibor 

kürttanár;  
− intézmény kategóriában a SAPIENTIA Erdélyi Magyar Tudományegyetem – Film, Fotó, 

Média Tanszék és a Premontrei Szent Norbert Gimnázium, Alapfokú Művészeti Iskola és 
Kollégium részére. 

 

 

Az MMA nemzetközi és határon túli tevékenysége 

Az MMA, hasonlóan az előző évekhez 2021-ben is szorosan együttműködött a Külgazdasági 
és Külügyminisztériummal, az esetek döntő többségében a külföldi programokban való 



részvételre szóló felkérést a külképviseletektől, illetve a magyar intézetektől kapta. A 
koronavírus világjárványból kifolyólag több nemzetközi programot kellett a 2020-as évről 
2021-re halasztani. Néhány fontosabb tevékenység címszerűen felsorolva: 

− Moholy-Nagy 125 megemlékezéshez kapcsolódó kiadvány; 
− V4 PoszTerra nemzetközi plakátkiállítás a Pesti Vigadóban; 
− Elfolyó idő című képzőművészeti vándorkiállítás a Pesti Vigadóban; 
− Kisfilmsorozat a Fraknói Történeti Intézetről; 
− Kortárs művészeti kiállítás a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus tiszteletére 

Rómában; 
− Eucharisztikus kerítés-kiállítás az Andrássy úton és további európai helyszíneken; 
− Építs nekem hajlékot! – Magyar zsinagógák és közösségeik című építészeti tablókiállítás 

Stuttgartban; 
− A helsinki Magyar Kulturális Intézet összefoglaló történetének könyvbemutatója; 
− A Dante évfordulóhoz kapcsolódó képzőművészeti kiállítás a Collegium Hungaricum 

Rómában; 
− Az Elfolyó idő című kiállítás finisszázsa, szakmai találkozók Alsó-Ausztriában. 

 
A tagozatok működése 

Az MMA tv. értelmében az MMA az önkormányzás elvén alapuló köztestület, amely a 
művészettel – különösen az irodalommal, a zenével, a képző-, az ipar- és tervezőművészettel, 
valamint az építészettel, a fotó-, a film-, az előadó-, a népművészettel –, továbbá a művészet 
elemzésével, támogatásával, oktatásával, hazai és nemzetközi bemutatásával, közkinccsé 
tételével és a magyar művészek képviseletével összefüggő országos közfeladatokat lát el, 
melyet a tagozatok segítik. A tagozat a köztestület rendes és levelező tagjait (akadémikusok), 
valamint a – nem akadémikus tagok által maguk közül választott – közgyűlési képviselőket 
magában foglaló egység.  

A köztestület tagozatai 2021-ben: 

− Építőművészeti Tagozat, 
− Film- és Fotóművészeti Tagozat, 
− Iparművészeti és Tervezőművészeti Tagozat, 
− Irodalmi Tagozat, 
− Képzőművészeti Tagozat, 
− Művészetelméleti Tagozat, 
− Népművészeti Tagozat, 
− Színházművészeti Tagozat, 
− Zeneművészeti Tagozat. 

 
A tagozatok 2021-ben is jelentős kiállításokat, koncerteket, vetítéseket, könyvbemutatókat és 
szakmai konferenciákat rendeztek itthon – a fővárosban és vidéken – és külföldön egyaránt. 
 
Tagozati ösztöndíj 
Az MMA által alapított ösztöndíjak célja az egyes művészeti területeken kiemelkedő 
műalkotások, művészetelméleti, kultúrtörténeti kutatások létrehozatala, valamint ezen területek 
tehetségeinek támogatása, szakmai tehetséggondozása. A tagozati ösztöndíj juttatásának 
feltételeit az MMA tagozati ösztöndíj és életút-díj szabályzata részletezi. 2021-ben tagozati 
ösztöndíjat kaphatott tagozatonként négy fő, aki 2021. szeptember 1. napjáig betöltötte az 50. 
életévét, de nem töltötte be 65. életévét. A tagozati ösztöndíj havi bruttó 130 ezer forint összegű, 



vissza nem térítendő pénzbeli juttatás, támogatás időszaka 2021. szeptember 1. – 2022. 
augusztus 31. Tagozati ösztöndíjas az MMA nem akadémikus tagja vagy az MMA tagságán 
kívüli személy lehet. A tagozati ösztöndíj támogatás időtartama 12 hónap, amely további 12 
hónappal meghosszabbítható.  
 
Tagozati díjak 
A tagozati díjakról és adományozásuk feltételeiről az MMA Díjszabályzata rendelkezik; amely 
szerint a Magyar Művészeti Akadémia tagozatai által adományozandó díjak: 
 
− A Magyar Művészeti Akadémia Építőművészeti-díja (Építőművészeti Tagozat), 
− Szőts István-díj – A Magyar Művészeti Akadémia Film- és Fotóművészeti-díja (Film- és 

Fotóművészeti Tagozat), 
− A Magyar Művészeti Akadémia Iparművészeti- és Tervezőművészeti-díja (Iparművészeti és 

Tervezőművészeti Tagozat), 
− Illyés Gyula-díj – A Magyar Művészeti Akadémia Irodalmi-díja (Irodalmi Tagozat), 
− A Magyar Művészeti Akadémia Képzőművészeti-díja (Képzőművészeti Tagozat), 
− Erdélyi Zsuzsanna-díj – A Magyar Művészeti Akadémia Népművészeti-díja (Népművészeti 

Tagozat), 
− A Magyar Művészeti Akadémia Színházművészeti-díja (Színházművészeti Tagozat), 
− Szőnyi Erzsébet-díj – A Magyar Művészeti Akadémia Zeneművészeti-díja (Zeneművészeti 

Tagozat), 
− Cs. Szabó László-díj – A Magyar Művészeti Akadémia Művészetelméleti-díja 

(Művészetelméleti Tagozat). 

 
A díjból évente tagozatonként legfeljebb kettő adományozható; a díjjal járó pénzbeli elismerés 
összege bruttó 1 millió forint.   
 
Elismerő Oklevél 
A Díjszabályzat értelmében a Magyar Művészeti Akadémia Elismerő Oklevele 
adományozására kerül sor, ha az MMA az elnök, az elnökség vagy a tagozat döntése alapján 
valamely rendezvény vagy verseny résztvevőjét pénzjutalomban vagy egyéb elismerésben 
részesíti; az elnök vagy az elnökség döntése alapján adományozott Elismerő Oklevéllel járó 
pénzjutalom összege bruttó 750 ezer forint, és évente legfeljebb három adományozható. A 
tagozat döntése szerint adományozott Elismerő Oklevéllel együtt járó pénzjutalom összege 
bruttó 250 000 forint, 500 000 forint vagy 750 000 forint; amely tagozatonként és évente nem 
haladhatja meg a bruttó 1 750 000 forintot. 
 
Művészjáradék 

Az Országgyűlés – a köztestület kormányzatnál tett kezdeményezése nyomán – az MMA tv. 
módosításával 2018. január 1-jétől bevezetett egy új – közigazgatási hatósági eljárásban 
megállapítható – rendszeres havi juttatást, a művészjáradékot. A járandóságot 2018. március 1. 
napjától a MMA Titkársága útján nyújtja a köztestület a kiemelkedő művészeti teljesítmények 
és művészi életút iránti állami tisztelet kifejezéseképpen, az MMA törvényben meghatározott 
művészeti vagy művészet-igazgatási területen végzett, vagy művészetelméleti tevékenységre 
tekintettel adományozott művészet- és közművelődés-igazgatási, művészetelméleti és 
közművelődés-elméleti díjban részesült, 65. életévét betöltött, azt kérelmező személynek.  

A művészjáradék havi mértéke az öregségi teljes nyugdíj jogszabályban meghatározott 
legkisebb összegének – a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 



végrehajtásáról szóló 168/1997. (X. 6.) Korm. rendelet 11. §-ban meghatározott 28 500 forint 
– 425%-a: a 2021. január 1-jén hatályos szabályozás szerint, 2021-ben 121 125 forint/hó. A 
művészjáradék a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvénynek az adómentes 
bevételekről rendelkező 1. melléklete értelmében adó- és járulékmentes juttatás, amely a 
jogosultat, ha a folyósítást kizáró körülmény a megállapítását követően nem merül fel – 
élethosszig megilleti. 
 

Művészjáradékban részesült személyek száma:  
2018. december  1349 fő 
2019. december  1468 fő 
2020. december  1514 fő 
2021. december 1541 fő 

 
 
A köztestület működését, tevékenységét érintő 2021. évi jogszabályi változások, 
kormánydöntések 
 
Az MMA törvényt módosító 2021. évi CXLVIII. törvény  
A törvénymódosítás 2022. január 1-től lehetővé teszi, hogy abban az esetben, ha a 
kötelezettségvállalás célja az MMA által az MMA tv. szerint alapított, vagy az MMA többségi 
befolyása alatt működő gazdasági társaság működésének az MMA költségvetéséből való 
támogatása, akkor e támogatásról az elnökség döntsön abban az esetben is, ha annak értéke az 
500 millió forintos döntési értékhatárt meghaladja. 
A Nemzet Művésze díj birtokosa – 2022-től – egy évben csak egy személy díjban való 
részesítésére tehet javaslatot. Ha több személyt javasol, akkor a díj odaítéléséről való 
döntéshozatalnál egyik javaslattétele sem vehető figyelembe. 
2022. november 5-i hatályba lépés mellett 2022-ben nem csak a Nemzet Művésze díj 2022. évi 
díjazottja választható rendes taggá, hanem a Nemzet Művésze címet a 2022. évet megelőzően 
elnyert díjazott is.  
 
Az akadémikusokat megillető havi életjáradék éves fejlesztése 
A Kormány 2021-ben is támogatta az akadémikusokat megillető havi életjáradék fejlesztését. 
Az MMA tagjainak életjáradékáról, valamint életjáradékban részesített tagjának elhalálozása 
esetén megállapítható hozzátartozói ellátásokról szóló 208/2013. (VI. 17.) Korm. rendelet 
módosításáról szóló 578/2021. (X. 12.) Korm. rendelet 2022. január 1-jétől alkalmazandóan a 
rendes tagok havi életjáradékának összegét a – a korábbi 410 000 forint/hó helyett – 
455 000 forint/hó; a levelező tagokét – a korábbi 340 000 forint/hó helyett – 353 900 forint/hó 
összegben határozza meg. 
 
Kultúrstratégiai források biztosítása 
Az MMA stratégiai fejlesztési programjának támogatását megvalósító, a rendkívüli 
kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból, a Központi Maradványelszámolási Alapból, 
a Gazdaságvédelmi programok előirányzatból történő, fejezeten belüli és fejezetek közötti 
előirányzat-átcsoportosításról, címrendi módosításról, valamint kötelezettségvállalás 
engedélyezéséről szóló 1146/2021. (III.31.) Korm. határozat 2 145,9 millió forint egyszeri 
többletforrást biztosított az MMA részére. 
A kultúrstratégiai, valamint egyes kulturális intézmények működéséhez szükséges források 
hosszú távú biztosításáról, továbbá az Eszterháza Turisztikai Beruházással kapcsolatos egyes 
intézkedésekről szóló 1501/2021. (VII.26.) Korm.határozat (a továbbiakban kultúrstatégiai 



kormányhatározat) az MMA részére hosszú távú beépülő többletforrást biztosít. 2021. évre 
biztosított többletforrás 209,0 millió forint.  
 
II.2. AZ ELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSA 

Az előirányzatok felhasználása, a pénzügyi teljesítés és a feladatmegvalósítás összhangja a 
gazdálkodási év során folyamatosan biztosított volt.  

A Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény a XXXIV. 
Magyar Művészeti Akadémia fejezet kiadási előirányzatát 11 326,9 millió forintban, a 
költségvetési támogatás összegét szintén 11 326,9 millió forintban állapította meg. 

 

A fejezet irányítását ellátó szerv:  Magyar Művészeti Akadémia 
Törzskönyvi azonosító:   100034  
Honlap elérhetősége:     www.mma.hu 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2020. 
évi tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 11 716,5   11 326,9   11 326,9   17 546,8   13 997,5   119,5 79,8 
  ebből: személyi juttatás 5 665,4   6 851,6   6 851,6   4 076,5   4 073,8   71,9 99,9 
Bevétel 83,9   0,0   0,0   205,4   205,4   244,8 100,0 
Támogatás 14 858,6   11 326,9   11 326,9   13 639,6   13 639,6   91,8 100,0 
Költségvetési maradvány 475,8   0,0   0,0   3 701,8   3 701,8   778,0 100,0 
Létszám (fő)  130,0   164,0   164,0   98,0   137,0   105,4 139,8 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám  

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 11 326,9 0,0 11 326,9 6 851,6 164,0 

Módosítások jogcímenként       

 - Kormány hatáskörű módosítás 2 393,7 0,0 2 393,7 473,7 0,0 

 - Fejezeti hatáskörű módosítás 1 611,3 1 692,3 -81,0 -343,5 0,0 

 - Intézményi hatáskörű módosítás 2 214,9 2 214,9 0,0 -2 905,3 0,0 

2021. évi módosított előirányzat 17 546,8 3 907,2 13 639,6 4 076,5 137,0 

 
  



2021. évi jelentősebb többletforrások bemutatása    millió forint 
Előirányzat 

mód. 
dátuma 

Kormány határozat, PM 
rendelkező levél száma, 

elnevezése 

Forrás 
biztosításának 

módja 

Jogosult cím/intézmény 
illetve fejezeti kezelésű 

előirányzat 

Támogatás 
összege 

2021.01.07 

Szakképzési, köznevelési, 
kulturális és tankerületi 
központi 
illetményemelésekre 
biztosított többletforrás a 
PM/15/2021 
Pénzügyminisztériumi levél 
alapján 

beépülő 
2. cím Magyar Építészeti 
Múzeum/MÉM MDK  

                                                
38,7  

2021.04.08 

Az MMA stratégiai 
fejlesztési programjának 
támogatását megvalósító, a 
rendkívüli kormányzati 
intézkedésekre szolgáló 
tartalékból, a Központi 
Maradványelszámolási 
Alapból, a 
Gazdaságvédelmi 
programok előirányzatból 
történő, fejezeten belüli és 
fejezetek közötti 
előirányzat-
átcsoportosításról, címrendi 
módosításról, valamint 
kötelezettségvállalás 
engedélyezéséről szóló 
1146/2021. (III.31.) Korm. 
határozat 
szerinti többletforrás 

egyszeri 

1. cím MMA Titkársága/ 
MMA Titkársága  

                                           
397,2  

3. cím MMA Kutatóintézet/ 
MMA MMKI  

                                               
125,0  

4. cím Fejezeti kezelésű 
előirányzatok/ 
4.1 alcím Országos 
Művészeti társaságok, 
szövetségek támogatása  

                                                 
50,0  

4. cím Fejezeti kezelésű 
előirányzatok/ 
4.2 alcím Művészeti 
programok és gazdasági 
társaságok kulturális 
feladatainak támogatása  

                                               
415,0  

4. cím Fejezeti kezelésű 
előirányzatok/ 
4.3 alcím Nemzetközi 
programok, konferenciák, 
nemzetközi tagdíjak  

                                               
175,0  

4. cím Fejezeti kezelésű 
előirányzatok/ 
4.7 alcím Pályázati alapok  

                                                 
50,0  

4. cím Fejezeti kezelésű 
előirányzatok/ 
4.14 alcím MMA 
műemlékvédelmi 
beruházásai  

                                               
933,8  

2021.08.11 

A kultúrstratégiai, valamint 
egyes kulturális 
intézmények működéséhez 
szükséges források hosszú 
távú biztosításáról, továbbá 
az Eszterháza Turisztikai 
Beruházással kapcsolatos 
egyes intézkedésekről szóló 
1501/2021. (VII.26.) Korm. 
határozat szerinti 
többletforrás első 50%-a az 
1569/2021. (VIII.09) Korm. 
határozat alapján 

beépülő 
1. cím MMA Titkársága/ 
MMA Titkársága 

                                                 
24,5  

egyszeri 

4. cím Fejezeti kezelésű 
előirányzatok/ 
4. cím 2. alcím Művészeti 
programok és gazdasági 
társaságok kulturális 
feladatainak támogatása  

                                                 
80,0  

2021.11.02 

A kultúrstratégiai, valamint 
egyes kulturális 
intézmények működéséhez 
szükséges források hosszú 
távú biztosításáról, továbbá 
az Eszterháza Turisztikai 

beépülő 
1. cím MMA Titkársága/ 
MMA Titkársága 

                                        
104,5  



Előirányzat 
mód. 

dátuma 

Kormány határozat, PM 
rendelkező levél száma, 

elnevezése 

Forrás 
biztosításának 

módja 

Jogosult cím/intézmény 
illetve fejezeti kezelésű 

előirányzat 

Támogatás 
összege 

Beruházással kapcsolatos 
egyes intézkedésekről szóló 
1501/2021. (VII.26.) Korm. 
határozat szerinti 
többletforrás második 50%-
a az 1755/2021 (X.27.) 
Korm. határozat alapján 

 Összesen 2 393,7 

 
 
Költségvetési maradványok       millió forint 

Cím/alcím megnevezése 
Kötelezettségvállalással 

terhelt maradvány 
Kötelezettségvállalással 
nem terhelt maradvány 

Összes 
maradvány 

1. MMA Titkársága/ 1.1 MMA 
Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok 

3 623,4 98,1 3 721,5 

2. Magyar Építészeti Múzeum 14,0 3,1 17,1 

3. MMA Kutatóintézet 6,4 1,8 8,2 
4. XXXIV. számú fejezetbe sorolt 

fejezeti kezelésű előirányzatok  
4,5 0,5 5,0 

4.2. Művészeti programok és 
gazdasági társaságok kulturális 
feladatainak támogatása 

2,5 0,5 3,0 

4.7. Pályázati alapok 2,0 0,0 2,0 
Összesen 3 648,3 103,5 3 751,8 

 
A 2021. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Köt.váll-lal 
terhelt 

maradvány 

Köt.váll-lal 
nem terhelt 
maradvány 

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások 6 851,6 4 076,5 4 073,8 0,0 2,7 2,7 

Munkaadókat terhelő járulékok 654,7 383,1 383,1 0,0 0,0 0,0 

Dologi kiadások 1 419,8 2 695,2 1 955,7 718,4 21,1 739,5 

Ellátottak pénzbeli juttatása 0,0 2 187,9 2 187,9 0,0 0,0   

Egyéb működési célú kiadások 2 045,2 3 384,2 3 379,2 4,5 0,5 5,0 

Működési kiadások 10 971,3 12 726,9 11 979,7 722,9 24,3 747,2 

Felhalmozási kiadások 355,6 4 819,4 2 017,3 2 722,9 79,2 2 802,1 

Államháztartáson belüli 
megelőlegezés 

0,0 202,5 0,0 202,5 0,0 202,5 

Kiadások összesen 11 326,9 17 748,8 13 997,0 3 648,3 103,5 3 751,8 

 
A 3 648,3 millió forint kötelezettségvállalással terhelt maradvány jelentős része az MMA 
Titkárságán keletkezett az MMA tulajdonában álló ingatlanokon végzett beruházási 
kiadásokkal, elsősorban a Műcsarnok energetikai és építészeti rekonstrukciójával, valamint a 
Budapest, Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló Walter Rózsi-villa (Fischer-



villa) épületének rekonstrukciójával kapcsolatban. A KKVTR 2022. január 1-jei bevezetése 
miatti kockázatok minimalizálása érdekében kifizetett 2021. december havi munkabérek 
államháztartási bérmegelőlegezése (202,5 millió forint) is a kötelezettségvállalással terhelt 
maradvány részét képezi. 
 
A 2021. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány összege 103,5 millió forint 
összegben befizetésre került a Központi Maradványelszámolási Alap előirányzatra. 
 
 
II.3. EGYÉB 
 
Az MMA tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó gazdasági társaságok 
 
A köztestület három gazdasági társaság – a Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft., a Pesti 
Vigadó Nonprofit Kft. és az MMA Kiadó Nonprofit Kft. – tekintetében gyakorol tulajdonosi 
jogokat, a részesedések az MMA Titkársága könyveiben kerülnek kimutatásra. 
 
 
MMA tulajdoni részesedései        millió forint 

Gazdálkodó szervezet 
megnevezése 

Saját tőke 
értéke 

2021.12.31. 

MMA tulajdoni 
részesedés 
mértéke 

2021. évi 
költségvetési 

támogatás összege  

Költségvetési támogatás 
célja 

Pesti Vigadó Nonprofit 
Kft. 

511,1 100%  551,0 működési célú támogatás 

Műcsarnok Közhasznú 
Nonprofit Kft. 

308,4 100%  573,0 

működési célú támogatás 
(485,0 millió forint), 
valamint programtámogatás 
a II. Fotóművészeti 
Nemzeti Szalon kiállítás 
megrendezéséhez (88,0 
millió forint) 

MMA Kiadó Nonprofit 
Kft. 

237,7 100%  364,0 működési célú támogatás 

Összesen 1 057,2  1 488,0  

 
Lakáscélú támogatások 

A fejezetnél a munkavállalók lakáscélú támogatását a Magyar Államkincstár kezeli. 2021. 
évben kamatmentes lakáscélú munkáltatói kölcsön 1 fő részére került folyósításra összesen 0,5 
millió forint összegben. Lakáscélú kölcsönnel kapcsolatos követelés 2021. december 31-én 2 
fővel szemben áll 0,6 millió forint értékben. 

Egyéb 

Az MMA költségvetésére vonatkozóan a könyvvizsgálatot jogszabály nem teszi kötelezővé, 
ennek ellenére az MMA vezetése független könyvvizsgáló megbízásáról döntött. A 
könyvvizsgáló valamennyi beszámolót minősítés nélküli véleménnyel látta el. 
 
Az MMA esetében az Európai Uniós támogatási program keretében megvalósuló támogatás és 
az ezzel kapcsolatban felhasználandó saját költségvetési források bemutatása nem 
értelmezhető.  
 

 



A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatokra fordított források a tárca 
2021. évi költségvetésében 

Fejezeti 
kezelésű 

előirányzat/ 
intézmény 
címrendi 

besorolása 

Fejezeti 
kezelésű 

előirányzat / 
intézmény 

megnevezése 

Finanszírozott feladat megnevezése 
2021. évi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
teljesítés 

1/1 MMA Titkársága 

 - Határon Túli Magyar Zenészek Szimfonikus Zenekarának 
2021.évi megalakulásához kapcsolódó koncertsorozat 
 - Az MMA Elfolyó idő c. nemzetközi kiadványához kapcsolódó 
német szövegek fordítása és lektorálása 

71,8 71,8 

2/0 MÉM MDK 
 - Baumhorn Lipót - kiállítás Temesváron és Mura-szombaton 
történő megnyitása és bemutatása 

0,3 0,3 

3/0 MMA MMKI  - külföldi kiküldetési költségek Kolozsvár 0,1 0,1 

4/1 

Országos 
művészeti 
társaságok, 
szövetségek 
támogatása 

 - Kobusha Projektek 2021 megvalósításának támogatása (az 
erdélyi magyar épített örökségvédelem további felkarolása, 
segítése és fejlesztő műhelymunkák) 

1,1 1,1 

4/2 

Művészeti 
programok és 
gazdasági 
társaságok 
kulturális 
feladatainak 
támogatása 

 - Határon túli Koncertsorozatok támogatása, Hungaricus 
együttes tervezett koncertsorozata, jellemzően templomokban 

61,4 59,9 

 - A csíki szőttes hagyomány átvitele modern textilekre c. projekt 
támogatása (régi szőtteseken található minták tanulmányozása és 
újra szövése 
 - Székelyföldi népi játékok gyűjtése, készítése, népszerűsítése, 
népi gyerekjátékok gyűjtése, készítése, és programok keretén 
belül bemutatásával a projekt célja a gyerekek kicsalogatása az 
udvarra és a hagyományos játékok megismertetése velük 
 - Réti István: A Nagybányai Művésztelep című kötetének 
jubileumi kiadása a művésztelep létrejöttének 125. évfordulójára 
(Vince Kiadó Kft.) 

 - 21. Filmtettfeszt - Erdélyi Magyar Filmszemle megszervezése 
(Transsylvania Film Alapítvány) 

 - XXV. Élesdi Művésztelep megszervezése, lebonyolítása (A 
művésztelepen a meghívott művészek alkotómunkát végeznek, 
konkrét műalkotások születnek különböző műfajokban, szellemi 
párbeszédet folytatnak, új impulzusokkal gazdagodnak) 
 - Mezőségi Székely Néptánctalálkozó támogatása - 
Mezőbergenye a Mezőség és Erdély egyik jelentős népművészeti 
eseménye. A néptánc és a népzene mellett a népi 
kézművességnek is míves seregszemléje. 
 - A temesvári papnevelde építészeti története c. kötet 
elkészítésének támogatása (Historia Ecclesiastica Hungarica 
Alapítvány) 
 - Harag Emlékév - székelyföldi népszerűsítése szervezési és 
logisztikai feladatok megvalósulásának támogatása, 
ismeretterjesztő – népszerűsítő, elsősorban tájékoztató jellegű 
program megvalósítása 

4/7 Pályázati alapok 

 - Kárpát medence felfedezése fotós szemmel - A Budapest Film 
Academy - az Eötvös Loránd Tudományegyetemmel összefogva 
- Magyarországon elsőként alapított egyedi, innovatív, filmes 
szakembereket képző, gyakorlatot is nyújtó, angol és magyar 
nyelvű nemzetközi filmakadémiát. Szervezésükben egy 3 napos 
rendezvény valósult meg online vetítésekkel 

8,6 7,9  - Mozgóképművészeti képzés határon túli fiatalok számára - 
Filmtett Workshop; A Transsylvania Film Alapítvány és a 
Filmtett Egyesület együttműködésével megszervezésre kerülő 
Filmtett Workshop egy egyedi művészeti projekt animációk és 
rövidfilmek készítésén keresztül biztosít lehetőséget érdeklődő, 
tehetséges határon túli fiatalok számára szakmai tudásuk 
elmélyítésére 



Fejezeti 
kezelésű 

előirányzat/ 
intézmény 
címrendi 

besorolása 

Fejezeti 
kezelésű 

előirányzat / 
intézmény 

megnevezése 

Finanszírozott feladat megnevezése 
2021. évi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
teljesítés 

 - Nemes-Nagy Ágnes-Lengyel Balázs Duó c. produkció 
megvalósítása a marosvásárhelyi Spektrum Színházzal 
együttműködésben 
 - Hamvas Béla és a művészet programsorozat; Az ötödik 
Hamvas-konferenciát megszervezése Kaposváron. 
Középpontjában Hamvas Béla művészettel kapcsolatos szövegei 
kapnak helyet 
 - Hit és Hűség - Sinkovits Imre díjátadó; A legendás színművész, 
hithű magyar, példaértékű ember. A róla elnevezett díj erkölcsi 
elismerés, a hazáért, a művészetünkért a magyar színházért, a 
magyar nyelvért és a magyar kultúráért legtöbbet szolgáló 
magyar embertárs kitüntetésére 

 -"Magyarnak születtem! Ünnepnapon szőtted számomra e 
sorsot, népek Istene!"; Az államalapítás tiszteletére rendezett 
Szent Mihály Szekere Vándorszínház előadásainak támogatása 

 - Kézműves alkotótábor Kászonban; Régi magyar népi 
mesterségek továbbadását biztosító tábor támogatása 

 - KÁRPART/ Mezőmadaras-i Művésztelep támogatása: A 
pályázat célja, hogy a közös alkotómunka során találják meg a 
művészek a magyar identitás művészi karakterükre gyakorolt 
hatását 

 - Sokác dalok kottakiadványa CD melléklettel; sokác 
nemzetiségi dalok rekonstruálásának támogatása 

 - Előkészítő munka határon túli szociográfia kötethez; Bécs, 
Belgrád, Bukarest, Ljubljana, Pozsony, Prága, Zágráb fővárosban 
és egy jól körülhatárolható területen (Kárpátalja) élő magyarok 
életének (múlt, jelen, jövő) szociográfia eszközeivel történő 
bemutatásának támogatása 

 - Csűrök új köntösben című film támogatása 

 - Mács József: Égig érő palatábla; Mács József életrajza 
kiadásának támogatása születésének 90. évfordulójára 

XXXIV. fejezet összesen   143,3 141,1 

 
  



III. INTÉZMÉNYEKKEL TÖRTÉNŐ FELADATELLÁTÁS 
 
A köztestület irányítása alatt három költségvetési szerv – a 2012. január 1-jén alapított Magyar 
Művészeti Akadémia Titkársága (a továbbiakban: MMA Titkársága), a 2014. január 1-jén 
alapított Magyar Művészeti Akadémia Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézet (a 
továbbiakban: MMA MMKI), továbbá a 2017. november 1-jén alapított Magyar Építészeti 
Múzeum és Műemlékvédelmi Dokumentációs Központ (a továbbiakban: MÉM MDK) – 
működik. 

Intézményrendszer összetétele, címen belüli intézmények: 

Cím/alcím 
sorszáma 

Cím/alcím megnevezése 
cím, alcím alá tartozó intézmény 

megnevezése 

1. cím, 
1. alcím 

MMA Titkársága cím 

MMA Titkárság Igazgatása, 
köztestületi feladatok 

Magyar Művészeti Akadémia Titkársága  

2. cím Magyar Építészeti Múzeum 
Magyar Építészeti Múzeum és 
Műemlékvédelmi Dokumentációs Központ 

3. cím MMA Kutatóintézet 
Magyar Művészeti Akadémia 
Művészetelméleti és Módszertani 
Kutatóintézet  

 
 
III.1. 1. cím MMA Titkársága 

1. alcím MMA TITKÁRSÁG IGAZGATÁSA, KÖZTESTÜLETI FELADATOK  
 
Költségvetési szerv megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia Titkársága 
Rövidített neve: MMA Titkárság 
Székhelye: 1062 Budapest Andrássy út 101. 
Alapítás dátuma: 2012. január 1. 
Alapításról rendelkező jogszabály: MMA tv. 
Alapításra, átalakításra, megszüntetésre jogosult szerv: Országgyűlés 
Irányítószerv megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia  
Irányítószerv székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv adószáma: 15795506-2-42 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-I): 331751 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-T): 303224 
Költségvetési szerv törzskönyvi azonosítója:795504 
Szakágazat száma: 841107 
Szakágazat megnevezése: Köztestületek államháztartási igazgatási tevékenysége 
Képviselte 2021. november 4-ig: Dr. Kucsera Tamás Gergely főtitkár 
Képviselte 2021. november 5-től 2021. december 19.-ig: Székely-Gyökössy Szabolcs 

főtitkárhelyettes 
Képviseli 2021. december 20-tól: Richly Gábor András főtitkár 
 
FELADATKÖR, TEVÉKENYSÉG 
 



Az MMA Titkársága alaptevékenysége az MMA által irányított költségvetési szervként az 
MMA közfeladatai ellátásával összefüggő igazgatási, gazdálkodási, pénzügyi, vagyonkezelési 
és ellenőrzési feladatok ellátása, az MMA köztestületi szervei munkájának segítése. 
 
Ellátja a fejezetet irányító szerv feladatai közül azokat, amelyekkel a fejezetet irányító vezető 
megbízza, különösen: 
 
− az MMA választott vezetőinek és köztestületi szerveinek munkáját támogatva elősegíti az 

MMA tv.-ben megfogalmazott akadémiai feladatok megvalósítását; 
− ellátja az MMA testületeinek – közgyűlés, közgyűlési munkacsoportok, tagozatok, 

elnökség, állandó és eseti bizottságok – adminisztratív feladatait, előkészíti a testületek 
döntéseit, azokat végrehajtja, illetve figyelemmel kíséri a végrehajtásukat, továbbá 
összehangolja a testületek működését; biztosítja a köztestületi tagok részére tagságukból 
eredő jogaik gyakorlásának feltételeit; 

− köztestületi adatbázisokat működtet; 
− gondoskodik az MMA dokumentációs központjának működtetéséről, amelynek során az 

MMA által alapított egyéb intézményekkel együttműködik; 
− elvégzi az akadémiai költségvetés operatív pénzügyi, gazdasági feladatait; ellátja a fejezeti 

gazdálkodással kapcsolatos feladatokat, átruházott hatáskörben ellátja az MMA 
vagyonának kezeléséből adódó gazdálkodási és képviseleti feladatokat; 

− segíti, irányítja és ellenőrzi az akadémiai intézmények pénzügyi, gazdasági munkáját; 
− adományokat fogadhat el, hagyatékot kezelhet; 
− ellátja az MMA nemzetközi kapcsolataiból eredő adminisztratív feladatokat; az MMA 

nemzetközi együttműködési feladatainak támogatása érdekében előkészíti a kétoldalú 
nemzetközi művészeti megállapodásokat, szervezi a művészeti szervezetekben és a nem 
kormányzati művészeti szervezetek tevékenységében való részvételt; az MMA 
tisztségviselői, tagjai, az MMA Titkársága köztisztviselői, munkavállalói, az MMA által 
irányított köztestületi költségvetési szervek művészeti és tudományos kutatói ideiglenes 
külföldi kiküldetéseinek, hivatalos utazásainak, külföldi rendezvényeken való 
részvételének lebonyolításához szükséges operatív tevékenységet végez, ellátja hazai és 
nemzetközi rendezvények szervezését, lebonyolítását, a külföldi művészek magyarországi 
fogadásával kapcsolatos feladatokat; biztosítja továbbá az MMA nemzetközi 
tevékenységével összefüggő protokollt. 

 
Az MMA Titkársága 2012. január 1-jétől működő, az MMA tv. 28. §-a értelmében az MMA 
köztestületi feladatait szervező, az MMA költségvetési fejezete és a köztestület által irányított 
költségvetési szervekkel kapcsolatos, a köztestület közfeladata ellátásával összefüggő 
igazgatási, gazdálkodási, a köztestületi vagyon hasznosításával összefüggő pénzügyi, 
vagyonkezelési és ellenőrzési feladatokat ellátó költségvetési szerv. 
 
Az MMA Titkársága 2021. évben továbbra is folyamatosan biztosította és felügyelte az MMA 
gazdasági társaságainak (Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft., MMA Kiadó Nonprofit Kft., 
Pesti Vigadó Nonprofit Kft.), valamint egyes költségvetési szerveinek (MÉM MDK, 
MMAMMKI) működését, utóbbiak gazdasági szervezeteként, illetve gondoskodott az 
intézmények működéséhez kötődő közbeszerzések kiírásáról, azok lebonyolításáról.  

 

 
 
 



ELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSA 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 

2020. évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 7 706,5   7 832,9   7 832,9   12 700,9   9 162,8   118,9 72,1 

ebből: személyi juttatás 5 316,7   6 144,4   6 144,4   3 603,4   3 603,4   67,8 100,0 

Bevétel 24,2   0,0   0,0   71,2   71,2   294,2 100,0 

Támogatás 9 401,5   7 832,9   7 832,9   10 469,0   10 469,0   111,4 100,0 

Költségvetési maradvány 441,5   0,0   0,0   2 160,7   2 160,7   489,4 100,0 

Létszám (fő)  74  98  98  98  74      

 
Előirányzat-módosítások levezetése      millió forint 

Megnevezés 

Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám  

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 7 832,9   0,0  7 832,9  6 144,4  98 
Módosítások jogcímenként            
 - Kormány hatáskörű módosítás 526,2  0,0  526,2  292,4    

 - Fejezeti hatáskörű módosítás  2 141,5  31,6  2 109,9  21,0    

 - Intézményi hatáskörű módosítás 2 200,3  2 200,3  0,0  -2 854,4    
2021. évi módosított előirányzat 12 700,9  2 231,9  10 469,0  3 603,4  74 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 7 832,9  0,0  7 832,9  

Módosítások kedvezményezettenként       

- saját intézménynek, saját fejezeti kezelésű előirányzatnak -42,9  0,0  -42,9  

- előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - 3. MMA 
Kutatóintézet címre 
    - az MMA Film- és Fotóművészeti Tagozata tevékenységét támogató Digitális 
FilmtörtéNET nyilvános internetes elérésű felület fejlesztése érdekében (4,9 millió 
forint) 
    - Forrásátadás a Műcsarnok homlokzati rekonstrukció II. ütemének 
kivitelezésének finanszírozása céljából (38,0 millió forint) 

-42,9  0,0  -42,9  

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       

-előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - Fejezeti kezelésű 
előirányzatokról 

1 898,6  0,0  1 898,6  

 - 4.1 Országos művészeti társaságok, szövetségek támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzat alcímről  
-’A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt kivitelezésének 
finanszírozása céljából 

90,6  0,0  90,6  



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

 - 4.2 Művészeti programok és gazdasági társaságok által ellátott kulturális feladatok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alcímről  
 - a saját kivitelezéssel megvalósuló tagozati programok fedezetére (116,2 millió 
forint) 
 - Határon Túli Magyar Zenészek Szimfonikus Zenekar megalakulása és kapcsolódó 
turné sorozat (70,0 millió forint) 
 - ’A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt 
kivitelezésének finanszírozása céljából (472,0 millió forint) 
 - a Műcsarnok homlokzati rekonstrukció II. ütemének kivitelezésének 
finanszírozása céljából (0,6 millió forint) 

658,8  0,0  658,8  

 4.3. Nemzetközi programok, konferenciák, nemzetközi tagdíjak alcímről 
 - A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt kivitelezésének 
finanszírozása céljából (75,6 millió) 
 - MMA Titkárságán keresztül 2021. évben megvalósuló nemzetközi kiállítások, 
programok ellátása okán jelentkező többletkiadásokra (33,3 millió) 

108,9  0,0  108,9  

 4.7. Pályázati alapok alcímről 
A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt kivitelezésének 
finanszírozása céljából 

61,3    61,3  

 - 4.14 MMA műemlékvédelmi beruházásai fejezeti kezelésű előirányzat alcím teljes 
előirányzat az MMA tulajdonában lévő ingatlanokkal kapcsolatos egyéb beruházási 
kiadásokra került átcsoportosításra, ezen beül: 
 - a MÉM-MDK végleges elhelyezésére szolgáló ingatlan együttes felújításának 
tervezési, műszaki ellenőri munkálatainak forrásbiztosítása (21,8 millió) 
 - A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt kivitelezésének 
finanszírozása céljából (942,0 millió) 

963,8    963,8  

 - 4.20 Makovecz Emlékközpont fejezeti kezelésű előirányzat alcímről  
   ’A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt 
kivitelezésének finanszírozása céljából 

15,2    15,2  

-előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - 2. Magyar Építészeti 
Múzeum címről    
     - az „Építészet Ligete” - a Magyar Építészeti Múzeum és Műemlékvédelmi 
Dokumentációs Központ új székhelyéül szolgáló, a Városligeti fasor 9-13. sz. alatti 
ingatlanegyüttes rekonstrukciójához kapcsolódó országos tervpályázat finanszírozása 
céljából (150,0 millió forint) 
     -’A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt 
kivitelezésének finanszírozása céljából (50,7 millió forint) 
    -a Műcsarnok homlokzati rekonstrukció II. ütemének kivitelezésének 
finanszírozása céljából (38,2 millió forint) 
     

238,9  0,0  238,9  

 = meghatározott feladatra: 3. MMA Kutatóintézet címről 
- a Műcsarnok homlokzati rekonstrukció II. ütemének kivitelezésének finanszírozása 
céljából 

15,3  0,0  15,3  

- 2020. évi maradvány igénybevétel 2 160,7  2 160,7  0,0  

- előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - költségvetési bevétel 31,6  31,6  0,0  

- előirányzat-módosítás fejezeten belül, intézményi hatáskörben - költségvetési 
bevétel 

39,6  39,6  0,0  

- előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - a minimál bér és a garantált 
bérminimum emelkedésével kapcsolatos 2021. évi többletkiadások elszámolása 
(PM/4763-5/2021) 

0,1  0,0  0,1  

- előirányzat-módosítás kormány hatáskörben -A kultúrstratégiai, valamint egyes 
kulturális intézmények működéséhez szükséges források hosszú távú biztosításáról, 
továbbá az Eszterháza Turisztikai Beruházással kapcsolatos egyes intézkedésekről 
szóló 1501/2021. (VII.26.) Korm. határozat szerinti többletforrás második 50%-a az 
1755/2021 (X.27.) Korm. határozat alapján 

104,5  0,0  104,5  

- előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - Az MMA stratégiai fejlesztési 
programjának támogatását megvalósító, a rendkívüli kormányzati intézkedésekre 
szolgáló tartalékból, a Központi Maradványelszámolási Alapból, a Gazdaságvédelmi 

397,1  0,0  397,1  



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

programok előirányzatból történő, fejezeten belüli és fejezetek közötti előirányzat-
átcsoportosításról, címrendi módosításról, valamint kötelezettségvállalás 
engedélyezéséről szóló 1146/2021. (III.31.) Korm. határozat 
szerinti többletforrás 

- A 368/2011. (XII.31.) Korm. rendelet 167. § alapján a PM/14129/2021 számú 
intézkedés 

24,5  0,0  24,5  

2021. évi módosított előirányzat 12 700,9  2 231,9  10 469,0  

 
Személyi juttatások alakulása 

A személyi juttatások 2021. évi 6144,4 millió forint előirányzata az év végére 3603,4 millió 
forintra módosult. 
A kormányzati hatáskörben végrehajtott átcsoportosítás összege 292,4 millió forint, amelyből 
0,1 millió forint a minimálbér és garantált bérminimum emelkedése többletkiadásainak 
fedezetét biztosította. A kormány stratégiai fejlesztési programra 292,3 millió forint személyi 
juttatások előirányzat átcsoportosításról gondoskodott, amely forrás a rendkívüli kormányzati 
intézkedésekre szolgáló tartalékból, a Központi Maradványelszámolási Alapból, a 
Gazdaságvédelmi programok előirányzatból történő, fejezeten belüli és fejezetek közötti 
előirányzat-átcsoportosításról, címrendi módosításról, valamint kötelezettségvállalás 
engedélyezéséről szóló 1146/2021. (III.31.) Korm. határozattal, a rendkívüli kormányzati 
intézkedésekre szolgáló tartalékból, a Központi Maradványelszámolási Alapból, a Gazdaság-
újraindítási programok előirányzatból, fejezeten belüli és fejezetek közötti előirányzat-
átcsoportosításról, egyes kormányhatározatok végrehajtása során alkalmazandó eltérő 
rendelkezésekről, valamint kormányhatározat módosításáról szóló 1755/2021. (X.27.) Korm. 
határozattal, valamint címrendi kiegészítésről, a Gazdaság-újraindítási programok 
előirányzatból, a rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból, a Járvány Elleni 
Védekezés Központi Tartaléka előirányzatból, fejezetek közötti és fejezeten belüli előirányzat-
átcsoportosításról, kormányhatározat végrehajtása során alkalmazandó eltérő intézkedésről, 
valamint kormányhatározat módosításáról szóló 1569/2021. (VIII.9.) Korm.határozattal került 
az intézmény részére biztosításra. 
Kiemelt előirányzatok közötti intézményi átcsoportosítás során személyi juttatások kiadási 
előirányzat terhére többek között a szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások, működési célú 
előzetesen felszámított általános forgalmi adó, fizetendő általános forgalmi adó, egyéb nem 
intézményi ellátások, valamint beruházás előirányzatok 2 854,4 millió forinttal kerültek 
megemelésre a művészjáradék, az akadémiai tagok hozzátartozóinak özvegyi és árvasági 
ellátását, különdíj, közbeszerzési tanácsadás, könyvkiadás, elismerő oklevél adományozása, 
portréfilm gyártása, a Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója, valamint a Fischer 
villa pótmunka forrásbiztosítás céljából. 
 
A személyi juttatások tartalmazzák:  
− az akadémiai tagok életjáradékát,  
− az elnök (törvény szerint), a két alelnök, az elnökségi tagok, a tagozatvezetők, a felügyelő 

testületi tagok tiszteletdíját (Alapszabály szerint). 
 

A személyi kiadások között kerültek elszámolásra a fentieken túl  
− a művészeti ösztöndíj,  
− az MMA Ösztöndíj Kiválóság Program keretében nyújtott ösztöndíj, 
− a Nemzet Művésze díj, 
− a tagozati ösztöndíjak, 



− a köztestületi díjak,  
− a köztestületi és a tagozati programokkal összefüggésben felmerülő megbízási díjak is. 
 

Az életjáradék és az akadémiai hozzátartozói ellátások 

A Magyar Művészeti Akadémia tagjainak életjáradékáról, valamint életjáradékban részesített 
tagjának elhalálozása esetén megállapítható hozzátartozói ellátásokról szóló 208/2013. (VI. 
17.) Korm. rendelet 15. § (1)-(2) bekezdése szerint az életjáradék és az akadémiai hozzátartozói 
ellátás fedezetét az MMA költségvetésében kell megtervezni. Az életjáradék összegét a 
Kormány – az MMA-val együttműködésben, az elnöknek a kultúráért felelős miniszter útján 
előterjesztett javaslata alapján – évente felülvizsgálja a 15. § (3) bekezdésben foglalt elvek 
szerint, hogy a tagok részére az MMA tv. alapján biztosított életjáradék mértéke 2022. január 
1-jétől elérje a Magyar Tudományos Akadémia által a Magyar Tudományos Akadémiáról szóló 
tv. alapján a tagok részére tudományos teljesítményük és köztestületi munkájuk elismeréseként 
folyósított havi juttatás (tiszteletdíj) összegét. 

Az MMA tagjainak életjáradékáról, valamint életjáradékban részesített tagjának elhalálozása 
esetén megállapítható hozzátartozói ellátásokról szóló 208/2013. (VI.17.) Korm. rendeletben 
foglaltak szerint 2021. január 1-jétől az alábbiak szerint alakult az életjáradék összege:  

− rendes tag (250 fő) esetében 410 000 forint/fő/hó,  
− levelező tag (50 fő) esetében 340 000 forint/fő/hó. 

 

Művészjáradék 

Az MMA tv. 2018. január 1-jével hatályba lépett módosítása a kiemelkedő művészeti 
teljesítmények és művészi életút iránti tisztelet kifejezéseképpen bevezetett egy új rendszeres 
(havi) juttatást, a művészjáradékot: 2018-tól a törvényben nevesített, illetve meghatározott 
művészeti díjak kitüntetettjei 65. életévük betöltését követően – kérelemre – élethosszig tartó, 
méltányos, garantált havi járadékban részesülnek. 

A művészjáradék havi mértéke az öregségi teljes nyugdíj jogszabályban meghatározott 
legkisebb összegének – a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 
végrehajtásáról szóló 168/1997. (X. 6.) Korm. rendelet 11. §-ában meghatározott 28 500 
forintnak – a 425%-a; a 2021. január 1-jén hatályos szabályozás szerint (a korábbi évekhez 
hasonlóan változatlanul) 121 125 forint/hó. A művészjáradék a személyi jövedelemadóról szóló 
1995. évi CXVII. törvénynek az adómentes bevételekről rendelkező 1. melléklete értelmében 
adó- és járulékmentes juttatás. Az MMA Titkársága hatósági eljárás keretében állapítja meg a 
jogosultságot, és folyósítja a művészjáradékot. 2021. év során összesen 2 211,9 millió forint 
művészjáradék került kifizetésre az alábbiak szerint: 

Hónap fő forint/fő/hó millió forint /hó 
január 1 514 121 125 183,4 
február 1 516 121 125 183,6 
március 1 504 121 125 182,2 
április 1 501 121 125 181,8 
május 1 513 121 125 183,3 
június 1 514 121 125 183,4 
július 1 525 121 125 184,7 
augusztus 1 527 121 125 184,9 
szeptember 1 529 121 125 185,2 



Hónap fő forint/fő/hó millió forint /hó 
október 1 536 121 125 186,0 
november 1 541 121 125 186,7 
december 1 541 121 125 186,7 
Összesen: - - 2 211,9  

 

Művészeti ösztöndíj 

Az MMA átfogó művésztámogatási rendszer kiépítésén dolgozik, amelynek részeként a 
kormány együttműködésével új alapokra helyezte ösztöndíjprogramját is.   

A Magyar Művészeti Akadémia és a MANK Magyar Alkotóművészeti Közhasznú Nonprofit 
Korlátolt Felelősségű Társaság művészeti ösztöndíj rendszerének támogatásáról szóló 
1696/2017. (IX. 22.) Korm. határozat az MMA művészeti ösztöndíj rendszerének megújítására 
2021. évtől beépülő jelleggel 864,0 millió forint többletforrást biztosít. A kormányhatározat 
alapján megvalósuló programban évente száz-száz alkotó nyerhet három esztendőre havi bruttó 
200 000 forint összegben meghatározott ösztöndíj támogatást. E program keretében az MMA 
költségvetéséhez rendelt forrásból kerül sor ösztöndíjak nyújtására fiatal és középgenerációs 
művészek számára, három év időtartamra, évi 300 fős létszámkeretig. Az ösztöndíj 
programjának lebonyolítója az MMA MMKI, a folyósítást az MMA Titkársága látja el. 

Az MMA annak érdekében, hogy az arra érdemes ösztöndíjasok az ösztöndíjprogram lejártát 
követően is részesüljenek ösztöndíjban 2021 őszén megalapította az MMA Ösztöndíj Kiválóság 
Programját. A kiválósági program eljárásrendje szerint a 2021. évben végzett évfolyamból 
kiválasztott legfeljebb tíz személy számára, az ösztöndíjprogram lejártát követő egy évben – 
2021. év szeptember 1. napjától 2022. év augusztus 31. napjáig tartó időszakban – az 
ösztöndíjprogrammal megegyező összeggel nyújt támogatást. 

Nemzet Művésze díj  

Az MMA a magyar művészeti élet kimagasló teljesítményt nyújtó, leginkább elismert – 
megelőzőleg Kossuth-díjban részesített és 65. életévét, táncművész, valamint cirkuszművész 
esetében 50. életévét betöltött – képviselőinek személyes megbecsülése, méltó 
életkörülményeinek biztosítása céljából Nemzet Művésze díjat adományoz. A Nemzet 
Művésze címet egyidejűleg legfeljebb 70 személy viselheti, az elismerés odaítéléséről a Nemzet 
Művésze díj Bizottság dönt.  

A díjazott az adományozást követő hónap első napjától élete végéig havi életjáradékban 
részesül. Az életjáradék összege havonta az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 
a huszonháromszorosa. 

A 2021. évi költségvetésben rendelkezésre álló költségvetési támogatás: 

öregségi nyugdíj legkisebb összege: 28 500 forint/hó 

1 főre jutó díj/hó (28 500 forint/hó*23): 655 500 forint/fő/hó 

70 főre jutó díj/ év (655 500 forint/fő/hó*70fő*12hó): 550,6 millió forint 

 
A dologi és egyéb működési kiadások alakulása 
 
Az MMA Titkársága dologi kiadásainak eredeti előirányzata 1 015,2 millió forint összegben 
került megállapításra, amely az évközi módosítások eredményeként 2 089,3 millió forintra 
módosult. Az 553,2 millió forint irányító szervi hatáskörű előirányzat-átcsoportosítás többek 



között a tagozati programok, nemzetközi kiállítások, programok, Határon Túli Magyar 
Zenészek Szimfonikus Zenekar 2021. évi megalakulásához kapcsolódó koncertsorozat 
megvalósítása, valamint a Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciójához kapcsolódó 
fordított ÁFÁ finanszírozása céljából adódott. Az intézmény saját hatáskörben végrehajtott 
előző évi maradvány előirányzatosítása dologi kiadásra 368,4 millió forint volt, mely a 
beruházásokhoz kapcsolódó fizetendő általános forgalmi adóból adódott. 
A módosított előirányzat terhére 1 350,7 millió forint teljesült, amely 64,7%-os teljesítési 
aránynak felel meg. 
Az MMA Titkársága 2021. évi költségvetése az egyéb működési célú kiadásokon eredeti 
előirányzattal nem rendelkezett, a módosított előirányzatok összege az évközi intézményi és 
fejezeti hatáskörű módosítások következtében 82,1 millió forintra változott. A módosított 
kiadási előirányzat terhére a 2021. évben a teljes 82,1 millió forint kifizetése megtörtént, 
amelyből 80,1 millió forint az MMA Titkársága 2020. évi kötelezettségvállalással nem terhelt 
maradványának a KMA javára történő befizetéséhez kapcsolódik. További 2,0 millió forintot 
elismerő oklevélhez járó pénzjutalom kifizetésére fordított az intézmény. 
 
Felhalmozási kiadások alakulása 
 
A beruházások eredeti előirányzata 136,6 millió forintban került meghatározásra, amely év 
végére 4 431,9 millió forintra módosult. Irányító szervi hatáskörben végrehajtott előirányzat-
átcsoportosítása 1 416,1 millió forint volt, amely többek között a „Műcsarnok energetikai 
építészeti rekonstrukciója” tárgyú projektre, valamint a Műcsarnok homlokzati rekonstrukciója 
II. ütem kivitelezésére biztosított forrás. Kiemelt előirányzatok közötti, beruházási kiadások 
előirányzat javára történő előirányzat-átcsoportosítás okán az intézményi hatáskörű módosítás 
373,0 millió forint volt, valamint 2020. évi maradványának előirányzatosítása során 1 720,3 
millió forint került beemelésre. 
Beruházásokra ténylegesen 1 632,4 millió forintot fordított az MMA Titkársága 2021. évben, 
amely 702,4 millió forinttal több, mint az előző évben. 
 
Városligeti fasor 9–13.  
Továbbra is kihívást jelentett a MÉM MDK gyűjteményeinek az utolsó telephelyről egy helyre 
való költöztetése egy olyan helyszínre, amelyen a múzeumi (dokumentumok, adattári anyag, 
könyvtár, műtárgyak) és az műemlékvédelmi gyűjtemény egyesítésével páratlan 
műemlékvédelmi és építészettörténeti komplex gyűjteményes anyag jön létre, illetve kutatóhely 
alakul ki addig is, amíg az intézmény elhelyezése az erre kijelölt, felújítandó épületegyüttesben 
méltó módon meg nem valósul. A gyűjtemény jelenlegi – átmeneti – elhelyezése megnyugtató. 

Az 1771/2017. (XI. 7.) Korm. határozat alapján az MMA 2018-ban tulajdonba kapta a Budapest 
VII. kerület, Városligeti fasor 9–13. szám alatti, 33505 helyrajzi számú ingatlanegyüttest, 
amely alkalmassá tehető az építészeti-építészettörténeti gyűjtemény és a műemléki tudományos 
gyűjtemények védelmére, szakszerű restaurálására, digitalizálására, feldolgozására, 
magyarországi és nemzetközi kiállításokra történő előkészítésére, kiállítások bemutatására a 
MÉM MDK végleges elhelyezése céljából. Az ingatlanegyüttesben megoldható továbbá az 
MMA Titkársága, a Pesti Vigadó, valamint a Műcsarnok raktározási tevékenysége is. 

A terület felmérésére, valamint életveszély-elhárító és karbantartási munkáira a közbeszerzést 
2018 decemberében írta ki a köztestület. 2019-ben az épületegyüttes környezetében az 
életveszély-elhárítás, melléképületek bontása, valamint raktárak kialakítása megtörtént, 
melynek első üteme 2020 második félévében a Fischer-villa (Walter Rózsi villa) 
rekonstrukciójával és az erősen leromlott állapotú, feleslegessé váló épületek bontásával 



elindult. 2021-ben folytatódott a Walter Rózsi-villa felújítása, átadására 2022 tavaszán került 
sor. 

Az MMA– a Lechner Tudásközpont Nonprofit Kft. lebonyolításában – 2021-ben az Építészet 
Ligete címmel egyfordulós építészeti tervpályázatot írt ki a MÉM MDK gyűjteményeinek és új 
kiállítóhelyének elhelyezésére, valamint közintézményi funkcióinak ellátására szolgáló 
épületegyüttes tervezésére. A Bíráló Bizottság a beérkezett pályaművek alapján eredményesnek 
minősítette a kiírást. A Bizottság döntése alapján rangsorolás nélküli díjazásra, kiemelt 
megvételre, valamint megvételre nem javasolt pályaművek kerültek meghatározásra. A 
tervpályázatot 2022-ben várhatóan ismételten kiírják. 
 
Műcsarnok rekonstrukció 
A 261/2020. (VI. 4.) Korm. rendelet nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé 
nyilvánította a Budapest belterületén elhelyezkedő, az ingatlan-nyilvántartás szerinti Budapest 
29732/10 helyrajzi szám alatt nyilvántartott ingatlanon, illetve az ezen ingatlanból a 
telekalakítási eljárások véglegessé válását követően kialakított ingatlanokon megvalósuló, az 
MMA tulajdonában lévő Műcsarnok műemléki és gépészeti felújítását szolgáló beruházást.  
Az MMA Titkársága 2021. augusztus 18-án nyílt közbeszerzési eljárást indított a Műcsarnok 
energetikai és építészeti rekonstrukciója tárgyában. A beszerzés alapvetően komplett tervezésre 
– a későbbi teljes felújítás engedélyes és kiviteli terveire, valamint a külső homlokzat 
felújítására, alapszigetelésre és a jövőbeni Főtáv fogadó helyiség kialakítására – irányult. A 
közbeszerzés eredményes volt, azt a Laki Épületszobrász Zrt. nyerte meg. Az elsődleges cél az, 
hogy a magyar kortárs művészet produktumai egy korszerű építészeti, műszaki és a műtárgyak 
biztonságát garantáló környezetben kerülhessenek bemutatásra a közönség számára. További 
cél a költséghatékony és fenntartható energiagazdálkodás – az energiastratégia kulcselemei – 
megvalósítása Budapest ikonikus múzeumi épületében, hosszú távon biztosítva ezzel a 
kulturális, művészeti és társadalmi élet fejlődését, gazdaságos működtetés és a környezetet 
minimális terhelése mellett, megteremtve ezzel egy javuló trend előfeltételeit. A tervezés 
forrását a Kormány az 1501/2021. (VII.26.) számú határozatával biztosította, a közbeszerzés 
opciós tételeit az MMA saját, 2021. évi megtakarításaiból fedezi. 
 
Költségvetési bevételek 

Irányító szervi hatáskörben, többletbevétel előirányzatosításából adódóan 31,6 millió forint 
előirányzat-módosításra került sor, amely többek között a bérbeadásból származó bevételekből, 
a kiadvány értékesítésből származó bevételekből, kiszámlázott általános forgalmi adóból, 
egyéb működési bevételekből, valamint a biztosító által fizetett kárrendezés bevételeiből 
keletkezett. 
Intézményi hatáskörben 39,6 millió forint többletbevétel előirányzatosítására került sor, amely 
a fejezeti kezelésű előirányzatoktól kapott bevételekből (39,0 millió forint), továbbá a lakáscélú 
visszatérítendő támogatásokból befolyt tételekből (0,6 millió forint) tevődik össze. 
 
Költségvetési maradvány 
 
A 2021. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Pénzügyileg 
nem 

teljesített 
köt.váll. év 

végi 
állománya 

Köt.váll-lal 
nem terhelt 
maradvány 

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások 6 144,4 3 603,4 3 603,4 0,0 0,0 0,0 



Munkaadókat terhelő járulékok 536,7 305,8 305,8 0,0 0,0 0,0 

Dologi kiadások 1 015,2 2 089,3 1 350,7 717,8 20,8 738,6 

Egyéb működési célú kiadások 0,0 2 187,9 2 187,9 0,0 0,0 0,0 

Ellátottak pénzbeli juttatása 0,0 82,1 82,1 0,0 0,0 0,0 

Működési kiadások 7 696,3 8 268,5 7 529,9 717,8 20,8 738,6 

Felhalmozási kiadások 136,6 4 431,9 1 632,4 2 722,2 77,3 2 799,5 
Államháztartáson belüli 
megelőlegezés 

0,0 183,4 0,0 183,4 0,0 183,4 

Kiadások összesen 7 832,9 12 883,8 9 162,3 3 623,4 98,1 3 721,5 

 
A 2021. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány összege 98,1 millió forint, mely a 
Központi Maradványelszámolási Alap előirányzatra befizetésre került.  
 
A 2021. évi kötelezettségvállalással terhelt maradvány összege 3 623,4 millió forint, mely 
összeg egyrészt az MMA tulajdonában álló ingatlanokkal kapcsolatos felhalmozási kiadásokat 
tartalmazza (a dologi kiadásokon a fordított ÁFA maradványa jelenik meg). Ezek közül a 
legjelentősebb a Műcsarnok energetikai és építészeti rekonstrukciójával, valamint a Budapest 
VII. kerület Városligeti fasor 9-13 sz. alatti ingatlan területén álló Walter Rózsi-villa (úgy is 
ismert, mint Fischer-villa) épületének rekonstrukciójával kapcsolatos kiadások (műszaki 
ellenőr, művezetés, kivitelezés).  
 
A kötelezettségvállalással terhelt maradvány másik jelentős tétele 183,4 millió forint értékben 
a 2021. december havi bérmegelőlegezésből adódott. 
 
Gazdálkodás és vagyonváltozás összefüggései 
 
Befektetett eszközök nettó értékének alakulása      

Megnevezés 
 2018.   2019.  2020. 2021. 

2021/2020  
változás 

millió forintban %-ban 
Vagyoni értékű jogok 38,6   35,0     28,9    23,7 82,0 
Szellemi termékek 493,2  649,7     792,8    919,4 116,0 
Immateriális javak összesen 531,8  684,7     821,7    943,1 114,8 
Ingatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű jogok 33 304,4  37 657,8     37 777,0    37 896,0 100,3 
Gépek, berendezések, felszerelések, járművek 742,7  607,0     500,2    416,6 83,3 
Beruházások, felújítások 6 678,4  3 357,8     3 577,8    4 858,7 135,8 
Tárgyi eszközök összesen 40 725,5  41 622,6     41 855,0    43 171,3 103,1 
Tartós részesedések 186,4  256,4     481,4    481,4 100,0 
Nemzeti vagyonba tartozó befektetett 
eszközök összesen 

41 443,7  42 563,7     43 158,1    44 595,8 103,3 

 
Részesedések alakulása        millió forint 

Gazdálkodó szervezet megnevezése 
Részesedés  
2020.12.31 

Részesedés  
2021.12.31 

Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 132,0 132,0 

Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft. 161,0 161,0 

MMA Kiadó Nonprofit Kft. 188,4 188,4 

Összesen 481,4 481,4 
 

Vállalkozási tevékenység, kiszervezett tevékenység 



Az MMA Titkársága vállalkozási tevékenységet nem végzett, a könyvek és a beszámoló 
kizárólag az alapfeladattal kapcsolatos eszközöket és forrásokat, valamint pénzügyi 
tranzakciókat tartalmazza. A költségvetésből kiszervezett tevékenységek nem voltak. 
 

III.2. 2. cím MAGYAR ÉPÍTÉSZETI MÚZEUM  
 
Költségvetési szerv megnevezése: Magyar Építészeti Múzeum és Műemlékvédelmi 

Dokumentációs Központ 
Rövidített neve: MÉM MDK 
Költségvetési szerv székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv alapításának dátuma: 2017. november 1. 
Költségvetési szerv adószáma: 15838320-2-41 
Költségvetési szerv irányítószervének megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia  
Költségvetési szerv irányítószervének székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv fenntartójának megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia 
Költségvetési szerv fenntartójának székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-I): 372540 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-T): 367806 
Költségvetési szerv törzskönyvi azonosítója (PIR): 838322 
Szakágazat száma, megnevezése: 910200, Múzeumi tevékenység 
Képviseli: Dr. Almássy Kornél  
 
FELADATKÖR, TEVÉKENYSÉG 
 
A költségvetési szerv közfeladata: múzeumi tevékenység a muzeális intézményekről, a 
nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 37/A., 42. 
és 43. §-a értelmében.  
 
A költségvetési szerv alapfeladatai: 
 
− A gyűjtőkörébe tartozó kulturális javak (tárgyi, képi, írásos, hang- es egyéb forrásanyag) es 

az ehhez kapcsolódó, kulturális értekkel bíró információk felkutatása, gyűjtése, őrzése, 
nyilvántartása, kezelése, állagmegóvása es védelme, továbbá tudományos feldolgozása es a 
tudományos eredmények közzététele; 

− A gyűjtőkörét illetően, valamint a muzeológia területen tudományos, módszertani kutató és 
publikációs munkát végez, szakmai támogatást nyújt a külső kutatók részére, kutató 
szolgálatot működtet; 

− Gyűjtőköre kiterjed az építészeti tudomány általános haladásával, annak társadalomformáló 
szerepével összefüggő, az ember es az épített környezet egységéről tanúskodó muzeális 
forrás- es emlékanyagra, a hazai, a régiós es az egyetemes építészeti kultúra tárgyi, valamint 
szellemi alkotásaira; 

− Részt vesz a gyűjtőkörével összefüggő köz- és felsőfokú oktatásban, valamint a 
szakmuzeológus képzésben, továbbképzésben, támogatja az építészettudományi 
szakoktatást, valamint módszertani fejlesztést; 

− Fenntartja és fejleszti az építészettörténet központi adattárat; 
− Ellátja a műemlékvédelem tudományos gyűjteményeinek kezelésével, gyarapításával, 

közzétételével és nyilvánosan hozzáférhető kutatószolgálatának működtetésével 
kapcsolatos feladatokat; 



− Közreműködésével segíti a műemlékvédelem területet érintő szakértői és tudományos 
tevékenységeket; 

− Kulturális szolgáltatásaival, állandó és időszaki kiállításaival, valamint az ezekhez 
kapcsolódó múzeumpedagógia tevékenységgel, közösségi és családi programokkal, 
szakmai rendezvényekkel szolgálja a társadalom tagjainak művelődését, az iskolarendszerű 
es az iskolarendszeren kívüli oktatás céljait és a szabadidő hasznos eltöltése lehetőségének 
biztosításával segíti az egész életen át tartó tanulás folyamatát; 

− Gyűjtőköre az egész ország, illetve a nemzetközi egyezmények figyelembevételével a világ 
valamennyi országa. 

 
A MÉM MDK államháztartási szakágazati besorolása, illetve kormányzati funkció szerinti 
alaptevékenysége jelzi az intézmény aktív megmutatkozásának egyik legerőteljesebb arculatát: 
kiállítások, konferenciák szervezését. Ezeknek a feladatoknak a megvalósításában a MÉM 
MDK valamennyi munkatársa részt vesz, legyen szó muzeológusokról, kutatókról, fotósokról, 
a gyűjteményekkel vagy a vezetésben, adminisztrációban dolgozó kollégákról.  

A MÉM MDK munkatársai 2021-ben is részt vettek a Nemzeti Kastélyprogram és Nemzeti 
Várprogram feladatainak megvalósításában a NÖF Nemzeti Örökségvédelmi Fejlesztési 
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság által kötött együttműködési megállapodás alapján. 
Ezzel összefüggésben nagy számban került sor a MÉM MDK művészettörténészei, régészei, 
földmérője, fotósai által szakértői vélemények, építéstörténeti tudományos dokumentációk és 
más szakmai dokumentumok elkészítésére. A MÉM MDK szakembereinek műemléki 
topográfiai munkálatai az ország több területét is érintik, amely az alábbi tevékenységeket fedi 
le: építéstörténeti tudományos dokumentációk készítése, falkutatás végzése, kivitelezés 
közbeni kutatói megfigyelés, történeti kertek helyszíni kutatása. A szakértőként résztvevő 
munkatársak számos tanulmányt publikáltak, online előadásokat tartottak, tudományos 
dokumentációkat készítettek, valamint online tudományos konferencián (webinárium) vettek 
részt. 

 

Kutatások, publikációk, előadások, szakmai tevékenységek, projektek, szakértői 
tevékenységek 

Az intézmény 2021. évben folyamatos jelleggel végezte digitalizációs és restaurálási feladatait, 
emellett számos szakmai cikket tett közzé a honlapján. Három kiállítás (Válogatás a műemléki 
gyűjtemények korai forrásanyagaiból; GONDA – Sanghaj ultramodern magyar építésze; 
Következetesség formában és szellemben – Czigler Győző építőművészete) online 
megtekinthető változata készült el. 

A 2021-ben elindult kutatási programok és nemzetközi együttműködések közül kiemelkedik a 
zágrábi Művészettörténeti Intézettel közösen előkészített Horvát-magyar építészeti 
kapcsolatok: a szakmai tudásmegosztás csatornái, 1900–1945 című projekt, amely 2021–2023 
között az Innovációs és Technológiai Minisztérium által létrehozott Nemzeti Kutatási, 
Fejlesztési és Innovációs Hivatalának támogatásával valósul meg. A MÉM MDK emellett 
magyarországi intézményi partnerként kapcsolódott be a 2022-es és a 2025-ös Triennale der 
Moderne nemzetközi eseménysorozatának előkészítésébe. 

A MÉM MDK munkatársai több önálló, az intézmény keretei között zajló, valamint 
nagyszámú, más szervezetekkel együttműködésben megvalósuló kutatásban vettek részt. A 
határon túli munkák keretében a kollégák műemléki értékek felderítését is folytatják Erdélyben 
és Kárpátalján. Folynak az előkészületek a Barokk falképfestészet Magyarországon című 
sorozat harmadik kötetének kiadásához is. 



2021. évi főbb szakmai rendezvények – kiállítások, konferenciák: 
 
− Áhítatos építészeti formák - Baumhorn Lipót szegedi és temesvári alkotásai címmel a 

Szegedi Zsidó Hitközséggel közös kiállítássorozat Temesvárott, Muraszombaton, és 
Budapesten a Holokauszt Emlékközpont; 

− Következetesség formában és szellemben – Czigler Győző építőművészete című kiállítás 
Budapest Főváros Levéltárával (BFL) együttműködésben a BFL-ben; a kiállításhoz 
kapcsolódóan Czigler-emlékkonferencia, Czigler Győző építőművészete című utazó 
kiállítás a Széchenyi fürdőben, a Központi Statisztikai Hivatal Czigler-féle épületében; 

− Múzeumok Éjszakája – a Czigler Győző kiállítás kurátori tárlatvezetése; 
− GONDA – Sanghaj ultramodern magyar építésze című tárlat kiegészült és …a lelkek 

mélyén a Kelet felé anyaggal kiállítás; 
− Építs nekem hajlékot! – Magyar zsinagógák és közösségeik; az MMA, a MÉM MDK és a 

stuttgarti Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központ közös kiállítása; 
− Levéltári Piknik; 
− a Capa Központban a házigazdával és a stuttgarti Liszt Intézet – Magyar Kulturális 

Központtal együttműködésben DIALOG címen pop-up kiállítás és szimpózium. 

 
ELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSA 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése  

Megnevezés 

2020. 
évi tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 667,0   900,7   900,7   721,2   716,8   107,5 99,4 
  ebből: személyi juttatás 225,6   389,8   389,8   311,2   310,2   137,5 99,7 
Bevétel 1,2   0,0   0,0   13,9   13,9   1158,3 100,0 
Támogatás 649,1   900,7   900,7   700,5   700,5   107,9 100,0 
Költségvetési maradvány 23,5   0,0   0,0   6,8   6,8   28,9 100,0 
Létszám (fő)  36  44  44,0     43,0   119,4   

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés 

Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 900,7 0,0 900,7 389,8 44 

Módosítások jogcímenként            

 - Kormány hatáskörű módosítás 38,7 0,0 38,7 33,5   

 - Fejezeti hatáskörű módosítás -225,0 13,9 -238,9 -112,1   

 - Intézményi hatáskörű módosítás 6,8 6,8 0,0 0,0   

2021. évi módosított előirányzat 721,2 20,7 700,5 311,2 43 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatá
s 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 900,7  0,0  900,7  
Módosítások kedvezményezettenként       



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatá
s 

- saját intézménynek, saját fejezeti kezelésű előirányzatnak  -238,9  0,0  -238,9  

 = meghatározott feladatra: 1. MMA Titkárságára  
- Forrásátadás az "Építészet Ligete"- a Magyar Építészeti Múzeum és 
Műemlékvédelmi Dokumentációs Központ új székhelyéül szolgáló 
ingatlanegyüttes rekonstrukciójához kapcsolódó országos tervpályázat 
finanszírozása céljából (150,0 millió forint) 
     - "A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója" tárgyú 
projekt kivitelezésének finanszírozása céljából (50,7 millió forint) 
    - a Műcsarnok homlokzati rekonstrukció II. ütemének 
kivitelezésének finanszírozása céljából (38,2 millió forint) 

-238,9  0,0  -238,9  

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       

- előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - 
költségvetési bevétel 

13,9  13,9  0,0  

- 2020. évi maradvány igénybevétel 6,8  6,8  0,0  
- előirányzat-módosítás kormány hatáskörben -A kulturális ágazatban 
foglalkoztatottak 2021. évi többletkiadásainak támogatása 

38,7  0,0  38,7  

2021. évi módosított előirányzat 721,2  20,7  700,5  

 
Személyi juttatások előirányzatának alakulása 

A személyi juttatás 2021. évi 389,8 millió forintos eredeti előirányzata az év végéig 311,2 
millió forintra módosult. 
2020. július 1-jén hatályba lépett a kulturális intézményekben foglalkoztatottak 
közalkalmazotti jogviszonyának átalakulásáról, valamint egyes kulturális tárgyú törvények 
módosításáról szóló 2020. évi XXXII. törvény, amely alapján a MÉM MDK-ban dolgozó 
közalkalmazottak jogviszonya – a többi kulturális intézményhez hasonlóan – 2020. november 
1-jével munkaviszonnyá alakult át. A kormány döntés értelmében a jogviszony-átalakulással 
érintett kulturális foglalkoztatottak 6%-os béremelésével kapcsolatos 2021. évi 
többletkiadások támogatására 38,7 millió forintot biztosított a kormányzat. Irányítószervi 
hatáskörrel forrásátadás történt többek között az „Építészet Ligete” – a MÉM-MDK új 
székhelyéül szolgáló ingatlanegyüttes rekonstrukciójához kapcsolódó országos tervpályázat 
finanszírozása céljából. A 311,2 millió forint összegű módosított előirányzat teljesítése 310,2 
millió forint, amely 99,7% teljesítési aránynak felel meg. 

 

A dologi és egyéb működési kiadások előirányzatának alakulása 

A dologi kiadások 313,7 millió forintos eredeti előirányzata az év során 324,8 millió forintra 
változott. Az előirányzat növekedését az intézményi kiemelt előirányzatok közötti 
átrendezések 49,0 millió forint, valamint irányítószervi forrásátadás történt legnagyobb 
mértékben az „Építészet Ligete” a MÉM-MDK új székhelyéül szolgáló ingatlanegyüttes 
rekonstrukciójához kapcsolódó országos tervpályázat, valamint a Műcsarnok rekonstrukciója 
finanszírozása céljából. A 324,8 millió forint összegű módosított előirányzat teljesítése 324,0 
millió forint volt, amely 99,8% teljesítési aránynak felel meg.  

Az egyéb működési célú kiadásoknál nem került eredeti előirányzat megtervezésre, az év során 
6,0 millió forintra módosult. Ezen a jogcímen intézményi hatáskörű módosítással került 
átcsoportosításra előirányzat nemzetközi tagdíj teljesítése miatt (0,1 millió forint), illetve a 



2020. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány befizetésének (5,9 millió forint) 
előirányzatát tartalmazza.  

 
A felhalmozási kiadások előirányzatának alakulása  

A felhalmozási kiadások 2021. évi eredeti előirányzata 132,3 millió forint volt, amely év 
közben irányító szervi hatáskörben 56,7 millió forinttal, intézményi hatáskörben 48,2 millió 
forinttal került módosításra. A 27,4 millió forint összegű módosított előirányzat teljesítése 24,8 
millió forint, amely 90,5% teljesítési aránynak felel meg. A beruházások kiadási előirányzata 
év közben kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosítás többek közt ingatlanhasználattal 
kapcsolatos költségek elszámolása (1113 Budapest, Daróczi út 3.) miatt módosult intézményi 
hatáskörben. 

Az intézmény alapfeladatai közé tartozik a gyűjteménykezelés és a gyűjtemény 
kutathatóságának biztosítása. A gyűjteménykezelés korszerűsítése érdekében elkezdődött egy 
online adatbázis kialakítása. A MÉM MDK vásárlások és ajándékozások útján folyamatosan 
gyarapította gyűjteményét. 

 
Költségvetési bevételek 

Irányító szervi hatáskörben, többletbevétel előirányzatosításából adódóan 13,9 millió forint 
előirányzat-módosításra került sor, amely többek között közlési díjból, fotójegyből, 
digitalizálásból, könyvértékesítésből, közlési díjból, reprodukciós díjból, valamint kiszámlázott 
forgalmi adóból keletkezett. 
 
2021. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Köt.váll-
sal terhelt  
maradván

y 

Köt.váll-
sal nem 
terhelt  

maradván
y  

Összes 
maradván

y 

Személyi juttatások 389,8 311,2 310,2 0,0 1,0 1,0 

Munkaadókat terhelő 
járulékok 

64,9 51,8 51,8 0,0 0,0 0,0 

Dologi kiadások 313,7 324,8 324,0 0,6 0,2 0,8 

Egyéb működési célú 
kiadások 

0,0 6,0 6,0 0,0 0,0 0,0 

Működési kiadások 768,4 693,8 692,0 0,6 1,2 1,8 

Felhalmozási kiadások 132,3 27,4 24,8 0,7 1,9 2,6 

Államháztartáson belüli 
megelőlegezés 

0,0 12,7 0,0 12,7 0,0 12,7 

Kiadások összesen 900,7 733,9 716,8 14,0 3,1 17,1 

 
A 2021. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány 3,1 millió forint összegben az Ávr. 
150. § (4) bekezdése alapján a Központi Maradványelszámolási Alap számlájára átutalásra 
került. A kötelezettségvállalással terhelt maradvány legnagyobb tétele 12,7 millió forint 
értékben a 2021. december havi bérmegelőlegezésből adódott. 

 
EGYÉB 
 



A MÉM MDK vállalkozási tevékenységet nem végzett. A gazdálkodást érintően olyan 
rendkívüli események vagy körülmények, amelyek a pénzügyi helyzetre vonatkoztak, nem 
álltak fenn. 
 
Az MMA költségvetésére vonatkozóan a könyvvizsgálatot jogszabály nem teszi kötelezővé, 
ennek ellenére az MMA vezetése független könyvvizsgáló megbízásáról döntött. A 
könyvvizsgáló a MÉM MDK beszámolóját minősítés nélküli véleménnyel látta el. 
 
III.3. 3. cím MMA Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézet  
 
Költségvetési szerv megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia Művészetelméleti és 

Módszertani Kutatóintézet 
Rövidített neve: MMA Művészetelméleti és Módszertani Kutatóintézet (MMA MMKI) 
Költségvetési szerv székhelye: 1121 Budapest, Budakeszi út 38. 
Költségvetési szerv alapításának dátuma: 2014. január 1. 
Költségvetési szerv adószáma:15825476-2-43 
Költségvetési szerv irányítószervének megnevezése: Magyar Művészeti Akadémia  
Költségvetési szerv irányítószervének székhelye: 1051 Budapest Vigadó tér 2. 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-I) 345728 
Költségvetési szerv államháztartási azonosítója (ÁHT-T): 343139 
Költségvetési szerv törzskönyvi azonosítója (PIR): 825472 
Szakágazat száma, megnevezése: 722000, Társadalomtudományi, humán, kutatás, fejlesztés 
Képviseli: Dr. habil. Kocsis Miklós igazgató 
 
FELADATKÖR, TEVÉKENYSÉG 
 
Az MMA MMKI az MMA tv. 4. § (2) bekezdésében megjelölt közfeladatokat látja el az 
alaptevékenységével összefüggésben. 
 
Az MMA MMKI alaptevékenysége: 
− tervszerű alapkutatások folytatása a művészetelmélet és alkalmazásai különböző területein, 

figyelemmel az elméleti vizsgálatokra, amelyek részben a művészetelmélet, részben a 
művészetelméletnek a különböző művészeti területek és a társadalmi gyakorlatban való 
hatékony alkalmazása szempontjából jelentősek; 

− a művészeti életet meghatározó szellemi folyamatok elemzése, összefüggések feltárása; 
− közreműködés művészetelméleti szakemberek tudományos továbbképzésében; 
− a kutatási feladatokhoz kapcsolódóan szak- és ismeretterjesztő kiadványok megjelentetése, 

hazai kutatóközpontokkal és intézetekkel való együttműködés, közös kutatások folytatása; 
kapcsolattartás külföldi tudományos intézményekkel, nemzetközi tudományos 
társaságokkal; hazai és nemzetközi tudományos programok és konferenciák szervezése, 
pályázatok kiírása, tudományos kutatások eredményei társadalmi és gazdasági 
hasznosításának szorgalmazása; felsőoktatási intézményekkel együttműködésben részvétel 
oktatómunkában, közös kutatási, képzési, továbbképzési feladatok ellátásában; 

− könyvtár működtetése; 
− a Makovecz Imre Emlékközpont működtetése, Makovecz Imre építészeti-tervezői szellemi 

hagyatéka, az annak részét képező szerzői jogi védelem alatt álló művek és egyéb alkotások 
(tervek, írásművek, hanganyagok stb.) felkutatása, összegyűjtése, tudományos-szakmai 
feldolgozása és gondozása, Makovecz Imre életművének megőrzése érdekében. 

 



Az MMA MMKI célkitűzése, hogy a művészet elsődlegesen társadalmi relevanciájának, 
valamint elméleti összefüggéseinek tudományos igényű folyamatos vizsgálatát lássa el. 
Célkitűzései és önmeghatározása szerint – társadalomtudományi módszerek alkalmazásával 
kívánja vizsgálni a magyar művészeti élet elméleti és gyakorlati eszköztárát, valamint azoknak 
a társadalmi folyamatokra gyakorolt hatását kritikai szempontok, illetve a művészeti 
intézményrendszer vizsgálatán keresztül. 
 
 
Intézményi együttműködés 
A korábbi évekhez hasonlóan az MMA MMKI 2021-ben is nagy gondot fordított a művészeti 
felsőoktatásban résztvevő szakmai intézményekkel való kapcsolattartásra, kutatási program 
lebonyolítására irányuló együttműködések kialakítására.  

A beszámolási időszakban az MMKI folytatta a megelőző évek hagyománya szerint az 
együttműködést az alábbi projektek megvalósításához: 

a) A Debreceni Egyetem Zeneművészeti Kar és a Debreceni Egyetem Humán 
Tudományok Doktori Iskola együttműködésével ’Az online tér megjelenése a 
zeneművészeti oktatásban és a kultúrafogyasztásban’. 

b) Dr. habil. Grad-Gyenge Anikó irányításával folytatódott szerzői jogi kutatás, ahol a 
színház területének szerzői jogi kérdései kerültek vizsgálat alá. 

c) Az Együtt a Művészetért Egyesület elnöke, Bérczi Linda művelődésszervező, 
művészeti menedzser, kutatásvezető irányításával valósult meg Dr. Seres Szilvia 
közreműködésével a ’Digitális perspektívák’ kiadvány. 

Az MMKI az alábbi új együttműködéseket indította el: 
d) A Moholy-Nagy Művészeti Egyetem és a Savaria Filmakadémia Egyesület a 2021 

júniusában megrendezett Savaria Nemzetközi Filmszemle kapcsán. 
e) A Széchényi István Egyetemmel történt kooperáció első eredményeképp közös kutatási 

és fejlesztési csoportot állítottak fel és megtörtént a kutatási lehetőségek feltérképezése. 
f) A Dargay Lajos Művészeti Alapítvánnyal Dargay Lajos életművét újszerűen bemutató 

A kor vele haladt – Dargay Lajos 80 munkacímű album és művészetelméleti 
tanulmánykötet előkészítő munkálatai kapcsán. 

g) Fehér Euridiké és Dér Csaba Dezső színház- és marketingszakértők ’ONLINE színház 
az egész világ? – Színházak marketingkommunikációja pandémia idején’ címmel 
folytattak kutatást. 

h) Dr. Kiss Zoltán Károly A művészetek szabályozásának távlatai és határai, különös 
tekintettel a művészet jogi fogalmára, egyes műtípusok védelmi szintjének 
elismerésére, valamint a műalkotások jogsértő felhasználásának eseteire és az ezekkel 
szembeni fellépés módozataira című tanulmánya, amely a hazai szerzői jogi 
szabályozást veszi górcső alá. 

i) Dr. Cseporán Zsolt kutatásvezető koordinálásával állt fel az ’Előadó-művészeti szféra 
a pandémia árnyékában’ kutatási programot megvalósítani hivatott kutatócsoport, 
amelynek kutatási eredményeit 2022 végére tervezik. 

j) Kutatócsoportot és kutatási koncepciót dolgozott ki a Kulturális Innovációs 
Kompetencia Központ Egyesület ’A Kulturális intézmények reziliens finanszírozása’ 
című kutatás lefolytatásához. 

A fentieken túl az MMKI 2021-ben több hosszútávú, hároméves együttműködést és 
munkaprogramot indított el: 

k) A KÉPEZŐ Művészeti Kft.-vel, az ún. ’ArtKofferek és az ún. KÉPEZŐ Kofferek’ 
kidolgozására, amelyek speciális összművészeti foglalkozások két közoktatásbeli 
korosztály számára, az interdiszciplináris oktatás jegyében. 



l) Dr. prof. Németh András kutatásvezető koordinálásával kezdődött meg az ’Életreform 
és a művészetek – az életreform gyökerű művészeti és társadalmi reformmozgalmak 
kibontakozás és nemzetközi recepciója a 20. század első felében’ című kutatási 
program megvalósításához a vonatkozó kutatócsoport felállítása, szakmai 
rendezvények szervezése. 

m) Dr. habil. Újvári Hedvig, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészet- és 
Társadalomtudományi Kar habilitált egyetemi docensével kezdődött a Gustav Mahler 
és Magyarország kötődéseit vizsgáló kutatási program. 

 
Kutatás 
 
2021-ben az MMKI alapfeladatát egyrészt kilenc fő állományban lévő kutatóval, tudományos 
(fő)munkatárssal, másrészt ún. külsős kutatókkal, tehát szerződéssel foglalkoztatott, rövid- és 
középtávú projektek megvalósítására felkért szakemberek megbízásával látta el. Az 
állományban lévő kutatók állandó szervezői és előadói voltak a kutatóintézet rendezvényeinek, 
valamint aktív résztvevői az ezekhez kapcsolódó műhelytanulmányok elkészülésének. Az 
intézmény csatlakozott a Kutatók Éjszakája rendezvénysorozathoz, melynek keretén belül 
szeptemberben nyitott ház programmal vett részt. 
 
Dokumentációs Központ és Szakkönyvtár  
 
A szakkönyvtár 2017. november 1-től működik az MMKI szervezeti egységeként, a 
szakkönyvtár 2021 áprilisától a személyi állomány megújítása mellett új szervezési időszakot 
kezdett meg. A szakkönyvtár két szolgáltatási helyen működik: a kutatóintézet székhelyéül 
szolgáló Hild-villában, valamint a Pesti Vigadó épületében. 
A reorganizáció során elkészültek az alapvető stratégiai dokumentumok (problématérkép, 
könyvtári stratégia) továbbá át-, illetve kidolgozásra kerültek szükséges szabályozók 
(gyűjtőköri szabályzat, küldetésnyilatkozat, leltározási szabályzat). A Vigadóban megvalósult 
az akadémikusok életműveinek átrendezése; logikus, könnyen visszakereshető rendben 
kerültek fel az emeleti olvasótérbe, valamint a selejtezésen túl az emeleten két fős kutatói részt 
is kialakítottak.  

Makovecz-központ és Archívum 
A Makovecz Központ és Archívum tevékenységét a Makovecz Alapítvány koordinálja - 2017 
óta az MMA MMKI intézményi keretei között.  
A székhelyéül szolgáló Hild-villa üzemszerű működésére és az ott tartott rendezvények 
lebonyolításának biztosítására, valamint a villa üzemeltetésére jelentős forrásokat költött az 
MMA MMKI. Az épület működtetése, karbantartása és állagmegóvása folyamatos. 

Művészeti Ösztöndíjprogram 
A Kormány 1696/2017. (IX. 22.) számú határozata alapján az MMA művészeti 
ösztöndíjrendszerének megújítására többletforrást biztosít 2018 és 2021 között. Az MMA 
elnökségének határozata alapján az ösztöndíjprogram szakmai lebonyolítását az MMKI látja el. 
 
 
 
 
 
ELŐIRÁNYZATOK ALAKULÁSAElőirányzatok teljesítésének levezetése  



Megnevezés 

2020. 
évi tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 365,7   273,1   273,1   489,9   488,1   133,5 99,6 
  ebből: személyi juttatás 123,1   160,8   160,8   161,9   160,2   130,1 98,9 
Bevétel 0,6   0,0   0,0   2,4   2,4   400,0 100,0 
Támogatás 371,0   273,1   273,1   479,7   479,7   129,3 100,0 
Költségvetési maradvány 1,9   0,0   0,0   7,8   7,8   410,5 100,0 
Létszám (fő)  20  22  22,0     20  100,0   

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 273,1 0,0 273,1 160,8 22 
Módosítások jogcímenként           
 - Kormány hatáskörű módosítás 125,0 0,0 125,0 21,6   
 - Fejezeti hatáskörű módosítás 84,0 2,4 81,6 30,4   
 - Intézményi hatáskörű módosítás 7,8 7,8 0,0 -50,9   
2021. évi módosított előirányzat 489,9 10,2 479,7 161,9 20 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogat
ás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat  273,1 0,0 273,1 

Módosítások kedvezményezettenként         
- saját intézménynek -15,3 0,0 -15,3 
 - meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre   
 a Műcsarnok homlokzati rekonstrukció II. ütemének kivitelezésének 
finanszírozása céljából 

-15,3 0,0 -15,3 

Egyéb előirányzat változások jogcímenként       
- előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben MMA 
Titkárság Igazgatása, köztestületi feladatok alcímről 
 az MMA Film- és Fotóművészeti Tagozata tevékenységét támogató 
Digitális FilmtörtéNET nyilvános internetes elérésű felület fejlesztése 
érdekében (4,9 millió forint) 
 
az intézmény alaptevékenysége mellett jelentkező többletfeladatainak 
ellátására (38,0 millió forint) 

42,9 0,0 42,9 

- előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben: 4.2. 
Művészeti programok és gazdasági társaságok kulturális feladatainak 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzatról  
MMA MMKI alaptevékenysége mellett ellátandó feladatainak ellátása okán 
jelentkező többletkiadásokra 

28,0 0,0 28,0 

- előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben: 4.20. 
Makovecz Emlékközpont fejezeti kezelésű sorról 26,0 0,0 26,0 

- előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben - költségvetési 
bevételek 2,4 2,4 0,0 



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogat
ás 

- előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - Rendkívüli kormányzati 
intézkedésekre szolgáló tartalékból, a Központi Maradványelszámolási 
Alapból és a Gazdaságvédelmi programok előirányzatból történő 
többletforrás -1146/2021.(III.31) Korm. határozat 

125,0 0,0 125,0 

-2020. évi maradvány igénybevétel 7,8 7,8 0,0 
2021. évi módosított előirányzat  489,9 10,2 479,7 

 
A személyi juttatások és létszám alakulása 

A 2021. évi személyi juttatásokhoz kapcsolódó kiadások 160,2 millió forint összege mellett, a 
2021. évi átlagos statisztikai állományi létszám tervadata 22 fő, az év végi tényleges éves 
átlagos statisztikai állományi létszám 20 fő volt.  
A személyi juttatások során tervezett 160,8 millió forint eredeti előirányzat az év végéig 161,9 
millió forintra módosult. Kormány hatáskörben végrehajtott előirányzat módosításból a 
rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból, a Központi Maradványelszámolási 
Alapból, a Gazdaságvédelmi programok előirányzatból történő, fejezeten belüli és fejezetek 
közötti előirányzat-átcsoportosításról, címrendi módosításról, valamint kötelezettségvállalás 
engedélyezéséről szóló 1146/2021.(III.31) Korm. határozattal kapott többletforrás összege 
21,6 millió forint. Irányító szervi hatáskörben 30,4 millió forint kiadási előirányzat módosítás 
történt a 2021. évben, amely az intézmény alaptevékenysége miatt jelentkező többletfeladat 
fedezetére biztosított támogatás. Intézményi hatáskörben személyi juttatások előirányzatának 
terhére 50,9 millió forint kiemelt előirányzatok közötti előirányzat-átrendezésre került sor. 
A kutatóintézet személyi állományát a feladatellátáshoz folyamatosan igazítja, a meglévő 
állomány szakmai fejlesztése, továbbképzése folyamatos. 
 
A dologi és egyéb működési kiadások  

A dologi kiadások kiemelt előirányzatra 2021. évben 62,8 millió forint került megtervezésre, 
amely év közben 281,1 millió forintra módosult. A dologi kiadások előirányzata kormány 
hatáskörben 100,0 millió forinttal, irányító szervi hatáskörben 51,3 millió forinttal, intézményi 
hatáskörben 67,0 millió forinttal került megemelésre az intézmény alaptevékenysége mellett 
jelentkező többletfeladatainak ellátása okán. A dologi kiadások előirányzata a 2021. évben 
281,0 millió forintban realizálódott az év végére, amelynek a legnagyobb részét (198,1 millió 
forint) a szolgáltatási kiadások tették ki.  
Az MMKI székhelyéül szolgáló Hild-villa és az ahhoz tartozó Svájci-lak és kert üzemszerű 
működésére, és az ott tartott rendezvények lebonyolításának biztosítására, valamint a villa 
üzemeltetésére jelentős forrásokat költött az MMKI. 
Az egyéb működési célú kiadásoknál nem került eredeti előirányzat megtervezésre. Az év végi 
előirányzat intézményi hatáskörű módosítás eredményeként 7,8 millió forintra módosult, 
amelyet a 2020. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány befizetési 
kötelezettségének teljesítésére fordított az intézmény.  

 

Felhalmozási kiadások alakulása 

A 2021. évben a beruházások eredeti előirányzata 23,0 millió forint volt, amely intézményi 
hatáskörben kiemelt előirányzatok közötti előirányzat-átrendezés okán 13,6 millió forintra 
módosult. A módosított előirányzat terhére 13,6 millió forint kiadás teljesült, amely 100,0%-
os teljesítési aránynak felel meg. 



 
2021. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Pénzügyileg 
nem 

teljesített 
köt.váll.  

Kötelez.-
vállalással 

nem terhelt 
maradvány 

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások 160,8 161,9 160,2 0,0 1,7 1,7 
Munkaadókat terhelő 
járulékok 

26,5 25,5 25,5 0,0 0,0 0,0 

Dologi kiadások 62,8 281,1 281,0 0,0 0,1 0,1 
Egyéb működési célú 
kiadások 

0,0 7,8 7,8 0,0 0,0 0,0 

Működési kiadások 250,1 476,3 474,5 0,0 1,8 1,8 
Felhalmozási kiadások 23,0 13,6 13,6 0,0 0,0 0,0 
Államháztartáson belüli 
megelőlegezés 

0,0 6,4 0,0 6,4 0,0 6,4 

Kiadások összesen 273,1 496,3 488,1 6,4 1,8 8,2 

 

A 2021. évi kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány 1,8 millió forint összegben az Ávr. 
150. § (4) bekezdése alapján a Központi Maradványelszámolási Alap számlájára átutalásra 
került. A kötelezettségvállalással terhelt maradvány 6,4 millió forint értékben a 2021. december 
havi bérmegelőlegezésből adódott. 

EGYÉB 
 
Az MMA MMKI vállalkozási tevékenységet nem végzett, a könyvek és a beszámoló kizárólag 
az alapfeladattal kapcsolatos eszközöket és forrásokat, valamint pénzügyi tranzakciókat 
tartalmazza. A gazdálkodást érintően olyan rendkívüli események vagy körülmények, amelyek 
a pénzügyi helyzetre vonatkoztak, nem álltak fenn. 
 
Az MMA költségvetésére vonatkozóan a könyvvizsgálatot jogszabály nem teszi kötelezővé, 
ennek ellenére az MMA vezetése független könyvvizsgáló megbízásáról döntött. A 
könyvvizsgáló a MMA MMKI beszámolóját minősítés nélküli véleménnyel látta el. 
 
 
 
 
 
III. 4. FEJEZETI KEZELÉSŰ ELŐIRÁNYZATOK  
 
A fejezeti kezelésű előirányzatokhoz az MMA tv. 4. § (2) bekezdése alapján rendelt forrásokat 
az MMA az alábbiak szerint. 
 
 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése  

Megnevezés 
2020.évi 

tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 



millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 2 977,3  2 320,2  2 320,2  3 634,8  3 629,8  121,9 99,9 

ebből: személyi juttatás 0,0  156,6  156,6  0,0  0,0  - - 

Bevétel 57,9  0,0  0,0  117,9  117,9  203,6 100,0 

Támogatás 4 437,0  2 320,2  2 320,2  1 990,4  1 990,4  44,9 100,0 

Költségvetési maradvány 8,9  0,0  0,0  1 526,5  1 526,5  17151,7 - 

Létszám (fő)  0  0 0 0 0 - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés 

Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

Létszám 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 2 320,2  0,0  2 320,2  156,6  0  
Módosítások jogcímenként           
 - Kormány hatáskörű módosítás 1 703,8  0,0  1 703,8  126,2  0 
 - Fejezeti hatáskörű módosítás -389,2  1 644,4  -2 033,6  -282,8  0 
2021. évi módosított előirányzat 3 634,8  1 644,4  1 990,4  0,0  0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatá
s 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 2 320,2 0,0 2 320,2 

Módosítások kedvezményezettenként       

- saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -1 952,6 0,0 -1 952,6 
= meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre -1 898,6 0,0 -1 898,6 

- meghatározott feladatra: 3. MMA Kutatóintézet címre -54,0 0,0 -54,0 

- más fejezet intézményének  -81,0 0,0 -81,0 

- XVIII. Külgazdasági és Külügyminisztérium 2.cím Külképviseletek 
igazgatása részére meghatározott feladatra Orosz István kiállításainak 
oroszországi bemutatása kapcsán felmerülő kiadásokra 

-1,0 0,0 -1,0 

- XXXVI. Eötvös Loránd Kutatási Hálózat 2.cím ELKH 
Kutatóközpont, kutatóintézetek részére meghatározott feladatra a Liszt-
Erkel 20.sz-i zenei forráskiadványok nemzetközi projekt 
megvalósításához 

-80,0 0,0 -80,0 

- Egyéb előirányzat-változások jogcímenként  3 348,2 1 644,4 1 703,8 
- előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - 1146/2021. (III.31.) 
Korm. határozat;  

1 623,8 0,0 1 623,8 

- előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - 1569/2021. (VIII.9.) 
Korm. határozat 

80,0 0,0 80,0 

- Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt 
saját bevételek 

117,9 117,9 0,0 

- 2020. évi maradvány igénybevétel 1 526,5 1 526,5 0,0 

2021. évi módosított előirányzat 3 634,8 1 644,4 1 990,4 

 
A Gazdaságvédelmi Akcióterv végrehajtása keretében a kulturális ágazatban a koronavírus-
világjárvány által okozott gazdasági problémák enyhítésére szolgáló támogatás biztosításáról szóló 
1879/2020. (XII. 4.) Korm. határozat, valamint a Gazdaságvédelmi programok előirányzatból, a 



rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból történő, valamint fejezetek közötti és 
fejezeten belüli előirányzat átcsoportosításokról, kötelezettségvállalás engedélyezéséről, továbbá a 
2021. évi központi költségvetés végrehajtása érdekében szükséges intézkedésekről és egyes 
kormányhatározatok módosításáról szóló 2005/2020. (XII. 24.) Korm. határozat (ebben a fejezetben 
a továbbiakban pandémiás kormányhatározatok) az MMA részére 2020. december 29-i dátummal 
1 500 millió forint értékű többletforrást biztosított. E forrásból a 4.1. Országos művészeti társaságok, 
szövetségek támogatása alcímre 50 millió forint, a 4.2. Művészeti programok és gazdasági társaságok 
kulturális feladatainak támogatása (2020-ban még Magyar Művészetek Háza programok elnevezésű) 
alcímre 1 450 millió forint előirányzat került, mely összegek 2020. évi kötelezettségvállalással terhelt 
maradványként kerültek át 2021-be és ugyanebben az évben kerültek felhasználásra. 

 

Előirányzat 
mód. dátuma 

Jogosult intézmény/ 
fejezeti kezelésű 

előirányzat 

Kormány határozat, PM rendelkező levél 
száma, elnevezése 

Támogatás összege 

2020.12.29 

4. cím 1. alcím  
Országos művészeti 
társaságok, 
szövetségek 
támogatása fejezeti 
kezelésű előirányzat 

a Gazdaságvédelmi Akcióterv 
végrehajtása keretében a kulturális 
ágazatban a koronavírus-világjárvány 
által okozott gazdasági problémák 
enyhítésére szolgáló támogatás 
biztosításáról szóló 1879/2020. (XII. 4.) 
Korm. határozat, valamint a 2005/2020. 
(XII.24.) Korm. határozat 

50,0 millió forint 

2020.12.29 

4. cím 2. alcím  
Magyar Művészetek 
Háza programok 
fejezeti kezelésű 
előirányzat 

a Gazdaságvédelmi Akcióterv 
végrehajtása keretében a kulturális 
ágazatban a koronavírus-világjárvány 
által okozott gazdasági problémák 
enyhítésére szolgáló támogatás 
biztosításáról szóló 1879/2020. (XII. 4.) 
Korm. határozat, valamint a 2005/2020. 
(XII.24.) Korm. határozat 

1 450,0 millió forint 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként        millió forint 

Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

- saját intézmény (4 db) 38,9 0,0 38,9 

- más fejezet intézménye (3 db) 60,1 0,0 60,1 

- nonprofit társaság (32 db) 1 513,5 1 400,0 113,5 

- gazdasági társaság (130 db) 607,2 0,0 607,2 

- önkormányzat/vagy intézménye (21 db) 22,0 0,0 22,0 

- magánszemély (1326 db) 725,9 0,0 725,9 

- egyéb civil szervezet (448 db) 661,2 178,3 482,9 

- egyéb (1 db) 1,0 0,0 1,0 

Összes kifizetés 3 629,8 1 578,3 2 051,5 

 
2021-ben a befogadott, elbírált és megítélt támogatások száma, összegszerű mennyisége 
jelentősen megnövekedett a járványhelyzet miatt rövid időn belül kihelyezendő források miatt.  
 



2021. évi költségvetési maradvány alakulása     millió forint 

Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Köt.váll. 
pénzügyi 
teljesítése 

Köt.váll-
sal terhelt 

maradvány 

Szabad 
maradvány 

Összes 
maradvány 

Személyi juttatások 156,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Munkaadókat terhelő 
járulékok 

26,6 0,0 
0,0 0,0 0,0 0,0 

Dologi kiadások 28,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Egyéb működési célú 
kiadások 

2 045,2 3 288,3 3 283,3 4,5 0,5 5,0 

Működési kiadások 2 256,5 3 288,3 3 283,3 4,5 0,5 5,0 
Felhalmozási 
kiadások 

63,7 346,5 346,5 0,0 0,0 0,0 

Kiadások összesen 2 320,2 3 634,8 3 629,8 4,5 0,5 5,0 

 
A kötelezettségvállalással terhelt maradvány 4,5 millió forint értékben az utófinanszírozott 
támogatások összegéből adódik. A kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány 0,5 millió 
forint értékben a Központi Maradványelszámolási Alapba befizetésre került.  
 
4. cím, 1. alcím: Országos művészeti társaságok, szövetségek támogatása 
 
Államháztartási azonosító:  FK303435 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:        841191 
 
Az előirányzat felhasználása során a köztestület megállapodásokba foglalt közös szakmai 
megvalósítás mellett a művészet műveléséért és fejlesztéséért kifejtett tevékenységét látta el, 
szolgálva a közérdeket, a közjót. Az MMA az MMA tv. alapján működési és programtámogatás 
nyújtásával támogathatja a különböző művészeti ágak országos civil szervezeteit. E sorról a 
2021. évi eredeti költségvetés terhére és a pandémiás kormányhatározatok által biztosított 
többletforrás terhére kérelem és egyedi döntés alapján 103 szervezetnek 113,8 millió forint 
került kifizetésre. 
 
 
 
 
 
 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2020.évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás   688,9  105,0  105,0  118,1  118,1  17,1 100,0 

ebből: személyi juttatás 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  0 - 

Bevétel   0,1  0,0  0,0  0,3  0,3  300,0 100,0 



Támogatás   742,2  105,0  105,0  64,4  64,4  8,7 100,0 

Költségvetési maradvány   0,0  0,0  0,0  53,4  53,4  - - 

Létszám (fő)    0  0  0  0  0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés 

Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 105,0  0,0  105,0  0,0  
Módosítások jogcímenként *         
 - Kormány hatáskörű módosítás 50,0  0,0  50,0  0,0  
 - Fejezeti hatáskörű módosítás -36,9  53,7  -90,6  0,0  
2021. évi módosított előirányzat 118,1  53,7  64,4  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 105,0 0,0 105,0 
Módosítások kedvezményezettenként    
- saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -90,6 0,0 -90,6 
- meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre 
-’A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt 
kivitelezésének finanszírozása céljából 

-90,6 0,0 -90,6 

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként    
- előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - 1146/2021. (III.31.) Korm. 
határozat; 50,0 0,0 50,0 

- Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt saját 
bevételek 0,3 0,3 0,0 

- 2020. évi maradvány igénybevétel 53,4 53,4 0,0 
2021. évi módosított előirányzat 118,1 53,7 64,4 

 
Az 1879/2020. (XII. 4.) Korm. határozat, valamint a 2005/2020. (XII. 24.) Korm. határozat 
értelmében rendelkezésre bocsátott 50,0 millió forint 2021-ben kérelem alapján, egyedi 
döntéssel nyújtott támogatások keretében került felhasználásra. 
 
 
 
 
 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként         millió forint 

Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

- saját intézmény (1db) 0,3 0,0 0,3 

- más fejezet intézménye (1db) 4,0 0,0 4,0 

- nonprofit társaság 0 db) 0 0,0 0,0 

- önkormányzat/vagy intézménye (0 db) 0 0,0 0,0 



- gazdasági társaság (0 db) 0 0,0 0,0 

- egyéb civil szervezet (103db) 113,8 113,8 0,0 

Összes kifizetés 118,1 113,8 4,3 

 
Működési támogatásban részesült többek között: 
Magyar Alkotóművészek Országos Szövetsége (MAOE); Magyar Táncművészek Szövetsége; 
Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége; Magyar Építőművészek Szövetsége; Kós Károly 
Alapítvány; Magyar Teátrumi Társaság Közhasznú Egyesület; Táncház Egyesület; Magyar 
Zeneszerzők Egyesülete; Térszínház Egyesület; Magyar Színházi Társaság; Magyar Kodály 
Társaság; MASZK Népművészeti Egyesületek Szövetsége; Térszínház Egyesület; Fiatal 
Iparművészek Stúdiója Egyesület; Fiatal Iparművészek Stúdiója Egyesület (FISE); Magyar 
Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége; Magyar Fotóművészek Szövetsége; 
Magyar Szobrásztársaság; Táncpedagógusok Országos Szövetsége; Fészek Művészklub; Arany 
János Alapítvány; Tokaji Írótábor Egyesület; Magyar Filmművészek Szövetsége FISZ Fiatal 
Írók Szövetsége. 
 
Az alcímen keletkezett megtakarítás átcsoportosításra került az MMA Titkárságára a 
Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciójának finanszírozása céljából, maradvány nem 
keletkezett.  
 
4. cím, 2. alcím: Művészeti programok és gazdasági társaságok kulturális feladatainak 
támogatása 
 
Államháztartási azonosító:  FK386517 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 
 
Az alábbi, korábban önálló fejezeti kezelésű előirányzatokat a Magyarország 2021. évi 
központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény összevonta ezen alcím alá: 
 
− Magyar Művészetek Háza programok, 
− Kutatási tevékenység támogatása, 
− Pesti Vigadó művészeti programok, 
− Gazdasági társaságok által ellátott kulturális feladatok támogatása, 
− Nemzeti Szalon programjai. 
 
A Művészeti programok és gazdasági társaságok kulturális feladatainak támogatása 
előirányzatról 2021-ben összesen 3 219,0 millió forint került kifizetésre.  
A támogatásban részesültek működési formájukat tekintve jellemzően civil szervezetek, illetve 
gazdasági társaságok voltak.  
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2020. évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás   2 041,7  1 864,6  1 864,6  3 221,9  3 218,9  157,7 99,9 



 ebből: személyi juttatás 0,0  142,3  142,3  0,0  0,0  - - 

Bevétel   54,1  0,0  0,0  79,5  79,5  - - 

Támogatás   3 453,9  1 864,6  1 864,6  1 672,8  1 672,8  48,4 100,0 

Költségvetési maradvány   3,3  0,0  0,0  1 469,6  1 469,6  44533,3 100,0 

Létszám (fő)    0  0  0  0  0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés 

Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi juttatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 1 864,6  0,0  1 864,6  142,3  

Módosítások jogcímenként          

- Kormány hatáskörű módosítás 495,0  0,0  495,0  58,0  

- Fejezeti hatáskörű módosítás 862,3  1 549,1  -686,8  -200,3  

2021. évi módosított előirányzat 3 221,9  1 549,1  1 672,8  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 1 864,6 0,0 1 864,6 
Módosítások kedvezményezettenként       
- saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -686,8 0,0 -686,8 

 

- meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre 
 - a saját kivitelezéssel megvalósuló tagozati programok fedezetére 
(116,2 millió forint) 
 - Határon Túli Magyar Zenészek Szimfonikus Zenekar megalakulása 
és kapcsolódó turné sorozat (70,0 millió forint) 
 - A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt 
kivitelezésének finanszírozása céljából (472,0 millió forint) 
 - a Műcsarnok homlokzati rekonstrukció II. ütemének kivitelezésének 
finanszírozása céljából (0,6 millió forint) 

-658,8 0,0 -658,8 

  

- meghatározott feladatra: MMA MMKI alaptevékenysége mellett 
ellátandó feladatainak ellátása okán jelentkező többletkiadásokra -28,0 0,0 -28,0 

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       

-   
előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - 1146/2021. (III. 31.) 
Korm. Határozata 

415,0 0,0 415,0 

-   
előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - 1569/2021. (VIII.9.) 
Korm. határozat 

80,0 0,0 80,0 

-  Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt 
saját bevételek 

79,5 79,5 0,0 

- 
 

2020. évi maradvány igénybevétel 1 469,6 1 469,6 0,0 
2021. évi módosított előirányzat 3 221,9 1 549,1 1 672,8 

 
A 2020. évben nyújtott és 2021. évben elszámolásra került támogatások fel nem használt 
részének visszafizetéséből 79,5 millió forint többletbevétel keletkezett az előirányzati soron. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként        millió forint 

Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

- saját intézmény (1 db) 0,6 0,0 0,6 

- más fejezet intézménye (1db) 53,8 0,0 53,8 



- magánszemély (1326 db) 725,9 0,0 725,9 

- nonprofit társaság (21 db) 1 507,2 1 400,0 107,2 

- gazdasági társaság (82 db) 579,4 0,0 579,4 

- önkormányzat/vagy intézménye (9 db) 13,7 0,0 13,7 

- egyéb civil szervezet (115 db) 337,3 0,0 337,3 

- egyéb (1 db) 1,0 0,0 1,0 

Összes kifizetés 3 218,9 1 400,0 1 818,9 

 
A Magyar Művészetek Háza programok részfeladaton keresztül látja el az MMA az 
MMA tv. 4. § (2) bekezdése szerinti feladatokat, azaz felolvasó üléseket, kiállításokat, zenei 
rendezvényeket, szakmai találkozókat, konferenciákat és vitákat stb. szervez és fórumot teremt 
a hazai művészeti élet számára. A rendelkezésre álló forrás főként az MMA felügyelete alá 
tartozó művészeti intézményekben otthonra találó, a köztestületi programokon felüli tagozati, 
szakmai és kulturális feladatok fedezetéül, valamint – külön kormányhatározatban foglaltan – 
Csoóri Sándor életművének további gondozása támogatásául szolgál. 
 
Programtámogatásban részesült többek között: 
Nomád Nemzedék Kft. (Csoóri Sándor életművének támogatása); MHT Produkció Kft (A mi 
Kodályunk 2.rész Psalmus Hungaricus); Kecskeméti Animációs Filmgyártó és Forgalmazó Kft. 
(15. Kecskeméti Animációs Filmfesztivál és 50.évforduló); Rófuszfilm Kft. (Gyönyörök 
Kertje); Magyarország Felfedezése Alapítvány (Magyarország Felfedezése Egyetem 2021); 
Cimbora Alapítvány az Egészséges és Kulturált Gyermekekért (Klassz a pARTon Fesztivál – 
Keszthely); Mediacity Kft. (A Digitális Fotó Magazin 3 lapszámának megjelenítése); 
FilmHungary Kft. (Zrínyi emlékév – 2021), Programmagazin Kiadó Kft. (Elveszett közönség 
2); Napkút Kiadó Kft. (Nemzet(közi)) művészet színház történelem); Bencés Kiadó és 
Terjesztő Kft. (missziós könyvkiadói tevékenység támogatása); HUNOR Magazin Kft. (A 
HUNOR Vadászmagazin c. folyóirat működésének stabilizálása); Litera.hu Kft. (A Litera 
online irodalmi sajtótermék 2021. évi megjelentetése); Kisgyőri Közös Önkormányzati Hivatal 
(Népművészeti Oktató- és Alkotó Tábor); Dono Te Libro Kft. (Ez itt az én hazám – Esztergom); 
Artifex Kiadó Kft. (Metszet 2021/01-04); Csillagos Ötös Kft. (Erdély Ég és Föld között 2021); 
Nemzeti Művészeti és Kulturális Kapcsolatok Alapítványa (Iparművészet lap megjelentetése); 
KultúrPart Egyesület (Héttorony koncertszínház az országépítő emlékére); Magyar Írók 
Egyesülete (A Magyar Írók Egyesülete - két művészeti könyv megjelentetése); TehetségPont 
Alapítvány (Restaurálási program 2021); Civil Mozgó(kép) Világ Alapítvány ("A szolgálat az 
egyetlen cél, amiért élnem kell"); Alapítvány a Komplex Kultúrakutatásért (Csáji Attila: "A 
fény, mint kreatív médium" c. kiállításának újrarendezése); Noverre Táncművészeti Alapítvány 
(Kiadvány); Jakab és Komor tér 6. Egyesület (Könyvkiadás a Kárpát Medence területeiről); 
Tudományos Ismeretterjesztő Társulat (Művészet és tudomány kapcsolatának ismeretterjesztő 
bemutatása), "Egyházi Iskolák és Templomok Fenntartásáért" Alapítvány („Az egyházmegye 
és székváros – A győri egyházmegye és Győr városa metszeteken és térképeken (16-19. 
század)” kiállítás”); Nimród Alapítvány (Nimród Alapítvány könyvkiadása); Nemzeti 
Művészeti és Kulturális Kapcsolatok Alapítványa (Kegyeleti hozzájárulás); POLAR Irodalmi, 
Művészeti, Kulturális, Oktatási és Életmód Műhely Egyesület (Északi fény).  
 
A pandémiás kormányhatározatok értelmében rendelkezésre bocsátott 1 450,0 millió forint 
részben pályázati kiírások keretében, részben kérelem alapján, egyedi döntéssel nyújtott 
támogatások keretében került felhasználásra. Az 1 450,0 millió forintból A koronavírus-
világjárvány kulturális, művészeti szférát érintő hatásának enyhítésére szolgáló MMA-21-MH-
750 kódszámú pályázat keretében 750 millió forint, A koronavírus-világjárvány kulturális 



szférát érintő hatásának enyhítését célzó, a művészeti területen könyv- és folyóirat-kiadói 
tevékenységet folytató gazdálkodó szervezetek támogatására kiírt MMA-21-KF500 kódszámú 
pályázat keretében 500 millió forint, egyedi döntések alapján 200 millió forint támogatás 
nyújtásáról született döntés. 
 
MH-750 pályázat keretében több mint 1500 magánszemélyt támogattunk utófinanszírozással 
többek között a következő tevékenységekben:  
Zenekari lemezfelvétel; Tükör-Üveg művek kiállításra; Új lendület; Művészi munka 
feltételeinek megerősítése, hang és képrögzítéshez szükséges eszközök beszerzése; Mingus! 
Mingus! Mingus! zenekar online koncertjei; Bőrművesség kicsiben; Művészeti tevékenységhez 
kapcsolódó költségek támogatása, eszközbeszerzés; A rábaközi fazekasság továbbvitele; A 
Beregi-Tiszahát faműves hagyományainak alkalmazása használati tárgyainkon; Művészeti 
területen tevékenységet végző természetes személy művészeti tevékenységéhez kapcsolódó 
költségei támogatására; A csíki szőttes hagyomány átvitele modern textilekre; Eszköz- és 
alapanyag-beszerzés vászonszövéshez (a moldvai hosszúkendő által inspirált alkotásokhoz); 
Támogatási kérelem művészeti tevékenységre; Mezőkövesdi népi hagyományok kultúrája; 
Zenei továbbképzés, a ritmusok világában; Művészeti tevékenységet elősegítő továbbképzés és 
jelmez vásárlás; Marom 20 éve kiadvány; Giclée nyomatok kiállításokhoz; Baby Blues magyar 
monodráma ősbemutató; Bettika Quintet lemez és videófelvétel; Az olvasás öröme; Művészeti 
tevékenységhez kapcsolódó támogatás; Irodalmi tevékenységek; Néptánc tanítás , 
hagyományápolás; Nemez a vadászati ruházatban; Kvantumképek-Úrasztala; Új művek; A 
GrapefruitMoon Records művészeti tevékenységének támogatása és zenei eszközparkjának 
bővítése fotóművészeti tevékenység, kiállításra felkészülés; "Igric" - előadó és alkotó; 
Műhelyfelszerelés bővítése alkotó munkához; Hagyományaink a modern korban; Dramatikus 
kisfilm készítése filmrendezői munkáim nyersanyagainak felhasználásával; Fimkészítés 
gyerekek ötleti alapján; Tájkép-szobor; Kézműves művészeti tevékenységhez kapcsolódó 
költségek támogatása; Bálvány című festmény sorozat készítése. 
 
KF-500 pályázat - a kultúra, vagy az MMA Alapszabályában nevesített művészeti területen 
könyv- és folyóirat-kiadói tevékenységet folytató gazdálkodó szervezetek támogatására kiírt 
pályázat döntési listája az alábbi linken megtekinthető: 
 

https://www.mma.hu/palyazatok/-/content/10180/2/az-mma-21-kf500-palyazat-dontesi-
listaja?p_p_auth=2F4fEhzS 
 
A pályázat keretében támogatott tevékenységek többek között: 
Magyar történelem és művelődéstörténet-adói program; Kairosz Kiadó működése;  Zrínyiek 
századai 1508–1703; Pannon Tükör folyóirat kiadása 2021; Cerkabella kiadói terv; Magyar 
ÉRTÉK-érvényesítés – a PONT kiadó  irodalmi projektje; Hitel folyóirat, könyvkiadás és 
rendezvények; A Papageno online és print kiadványainak megjelentetése; Multilinguális és 
interdiszciplináris könyvkiadás; Három katalógus; IdőJel kiadói program; Savaria-könyvek 
kiadása (2021); A Scolar Kiadó kiadványai a magyar kultúráért, a magyar művészetért és 
hagyományaink megőrzéséért; A L'Harmattan Könyvkiadó művészeti és történeti 
hagyományok megőrzése jegyében zajló könyvkiadási programja; Arany Jánostól Wass 
Albertig; Kiadatlan művek és kritikai kiadások: tíz fontos kötet; Könyves szeretetcsomagok; Új 
Művészet, folyóirat- és könyvkiadás; Hamvas Béla születésének 125. évfordulójára; Árgyélus 
könyvek - Kultúrtörténeti értékek művészi színvonalú bemutatása; Felfedezések és újra 
felfedezések ’30; Typotex Kiadó, művészeti és kultúrtörténeti kiadványok; Holnap Kiadó újabb 
30 év; A Kortárs című irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat 2021. évi 4 lapszámának 
megjelentetése; A magyar nyelv szerkezetének és szókincsének újszerű bemutatása; Nyolc 
ismeretterjesztő könyv megjelentetése; Népművészet mesterei lexikon; Könyvkiadói 



tevékenység támogatása - Jaffa Kiadó; Martin Opitz Kiadó könyvkiadási terve; Milosevits Péter 
életműkiadás; Ciszterci könyvkiadási program, 2021; A Táncház Alapítvány a folkMAGazin 
folyóirat kiadójaként a népművészeti hagyományok megőrzése érdekében kifejtett 
tevékenysége feltételeinek megerősítése; A Nap Kiadó 8 havi költségei és 6 könyvének kiadása; 
Kortárs és klasszikus szerzők hozzáférhetetlen műveinek újrakiadása; A Kronosz Könyvkiadó 
Kft. 2021.évi kiadói programjának megvalósítása; Cser Kiadó 2021-es évi kiadói tevékenysége; 
Filmvilág Filmművészeti Folyóirat 2021. évi megjelentetése; Összetartozunk; A Gondolat 
Kiadó művészeti kiadványainak megjelentetése; Gion–Novotny–Szakolczay–Wehner; byArt 
Könyvek (Kortárs kismonográfiák); Helikon kiadói program; Az Orpheusz kiadó 
könyvpályázata; A Bálint Sándor Szellemi Örökségéért Alapítvány könyvkiadási ütemezése 
2021; A magyar építészeti és kulturális örökség népszerűsítése; A Casparus Kiadó művészeti 
értékmegőrző kiadványainak megjelentetése; Réti István: A Nagymányai Művésztelep című 
kötetének jubileumi kiadása a művésztelep létrejöttének 125. évfordulójára; Felvidék magyar 
hagyományos táncai és táncélete + DVD; Partiumi Képek; Anyanyelvi Konferencia. 
 
A támogatottakról készült teljes lista a www.mma.hu oldalon megtalálható (elérési útvonal: 
Köztestület/Titkárság/Gazdálkodás/Pályázatok/Pályázati eredmények). 
 
A köztestület három gazdasági társaság – a Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft., a Pesti 
Vigadó Nonprofit Kft. és a 2017. októberében alapított MMA Kiadó Nonprofit Kft. – 
tekintetében gyakorol tulajdonosi jogokat. A gazdasági társaságok egyedi támogatási igényei 
alapján a közgyűlés által elfogadott szakmai programterv, valamint az elnökség által 
jóváhagyott üzleti terv megvalósítására, az elnökség, illetve a Pesti Vigadó Nkft. esetében a 
közgyűlés döntése alapján biztosított működési és szakmai feladatellátásához kapcsolódó 
támogatás. 
 
2021. évi támogatások összegei az alábbiak: 

Gazdasági társaság megnevezése 2021. évi támogatás összege 

MMA Kiadó Nonprofit Kft.                   364 millió forint  

Pesti Vigadó Nonprofit Kft.                   551 millió forint  

Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft.                   485 millió forint  

Összesen               1 400 millió forint  
Műcsarnok Közhasznú Nonprofit Kft. 

A társaság alapfeladata a magyar és nemzetközi kortárs képzőművészet értékeinek bemutatása, 
kiállítások és művészeti események hazai és külföldi rendezése, szakmai kiadványok 
megjelentetése. A Műcsarnok kiállítótere főként reprezentatív tárlatok, életmű-kiállítások, 
tematikus csoporttárlatok, inspiratív egyéni kiállítások, gyűjteményes bemutatók és 
nagyrendezvények helyszínéül szolgál. 

A társaság forrásait a működésre, projektfinanszírozásra kapott tulajdonosi támogatás, valamint 
a tevékenységéhez kapcsolódó saját bevételek alkotják. Az MMA, mint a társaság tulajdonosi 
joggyakorlója 2014 óta évente biztosít támogatást a Műcsarnok működtetéséhez; a köztestület 
elnöksége 9/2021 (02.24.) számú határozatával jóváhagyta a társaság 2021. évi üzleti tervét, 
mely alapján 470,0 millió forint működési támogatás nyújtásáról is döntött. A Kft. ügyvezetői 
2021 novemberében kezdeményezték a benyújtott költségterv módosítását, valamint 15,0 
millió forint értékben további kiegészítő támogatást igényeltek, melyet az MMA elnöke 
megítélt a társaság részére; ezzel az MMA által nyújtott támogatás összesen 485,0 millió forint 



volt 2021-ben. A közhasznú támogatás kb. 54%-a munkabérek és személyi jellegű költségek, 
8%-a bérek és személyi jellegű ráfordítások közterheinek, 38%-a pedig a társaság dologi 
kiadásainak fedezetére szolgált. A dologi kiadások tartalmazzák az épületek fenntartási, 
üzemeltetési és nem utolsó sorban a szakmai programok megvalósításához szükséges 
ráfordítások egy részét. Emellett az MMA a 2021. évi II. Fotóművészeti Nemzeti Szalon 
kiállítás megrendezéséhez szerződés szerint 100,0 millió forint összegű támogatást biztosított 
a társaság részére, melyből 87,9 millió forintot használt fel. A támogatások felhasználásáról a 
társaság – szerződésben vállalt kötelezettségeinek megfelelően – határidőre és hiánytalanul 
elszámolt.  

A társaság saját bevételeinek jelentős része a jegyértékesítésből, a kiadványok értékesítéséből, 
valamint az ingatlan rendezvény- és programcélú bérbeadásából származó árbevételekből áll 
2021-ben – a 2020. évhez hasonlóan – a pandémia megfékezésére bevezetett korlátozó 
intézkedések alapján egy alkalommal – 2021. január és 2021. május között – zárva kellett tartani 
az épületet a látogatók előtt, valamint a nyári nyitvatartási időszak alatt is jelentős látogatószám 
csökkenés volt tapasztalható. Ugyanakkor a látogatók elől lezárt terekben a kiállítások 
ütemszerűen felépültek és online elérhetőek voltak a látogatók részére. 

Az MMA elnöksége 28/2022. (05.25.) számú határozatával a Műcsarnok Közhasznú Nonprofit 
Kft. 2021. évi egyszerűsített számviteli beszámolóját és annak mellékletét elfogadta. 

 

Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 

A társaság forrásait a működésre, projektfinanszírozásra kapott tulajdonosi támogatás, valamint 
a tevékenységéhez kapcsolódó saját bevételek alkotják. A Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 2021. 
évi üzleti tervét az MMA elnöksége 10/2021 (02.24.) számú határozatával hagyta jóvá. Az 
MMA, mint a társaság tulajdonosi joggyakorlója a Pesti Vigadó Nonprofit Kft. 2021. évi 
működéséhez 551,0 millió forint támogatást biztosított. A támogatás jelentős részét a társaság 
az üzemeltetésével kapcsolatos költségeinek (munkabérek és járulékaik, rezsi költségek) 
fedezetére használta fel.  

Az MMA elnöksége 29/2022. (05.25.) számú határozatával elfogadta a Pesti Vigadó Nonprofit 
Kft. 2021. évi egyszerűsített számviteli beszámolóját és annak mellékletét. 

A Pesti Vigadó az MMA székházaként a köztestület programjain túl további művészeti-
kulturális, illetve rendezvényközpont jellegéből fakadó külső partneri programokat fogad be.  

A koronavírus járvány hatásai alapvetően befolyásolták az épület nyitvatartási idejét és így a 
megvalósítható programok számát is 2021-ben. A kormányzati döntések alapján a Pesti Vigadó 
2020. november 11-től 2021. május 13-áig zárva volt, mely időszakban online kulturális 
eseményeknek adott otthont. 

Az épület nyitása után a közönség gyors visszatérését elősegítendő – a tavaly nyári időszakban 
kedvezményes áron biztosított jegyárak vásárlási tapasztalatai alapján – 2021 májusától már 
megújult, kedvezőbb jegyárakkal és bővülő szolgáltatásokkal várta látogatóit a Pesti Vigadó. 
Az újranyitást követően az MMA és intézményei továbbra is rendszeresen a köztestület 
székházában tartották meg rendezvényeiket (közgyűlések, tisztújításon induló jelöltek 
bemutatkozása, megválasztott tagok tagi okleveleinek átadása, kiállítások, koncertek, 
sorozatok, konferenciák, székfoglalók, testületi és bizottsági ülések), továbbá ismét lehetőség 
nyílt számos protokolláris és üzleti rendezvény fogadására is. Az év során megvalósított 
rendezvények száma és típusa alapján megállapítható, hogy továbbra is folyamatosan egészítik 



ki egymást a kulturális, protokoll és üzleti, valamint turisztikai rendezvények: a kulturális 
programok szervezésében nem okoz fennakadást az utóbbiak befogadása. 

Az év során új csoport alakult elsődlegesen közönségszervezési feladatok ellátására, valamint 
az épület iránti turisztikai érdeklődés fenntartása és kezelése érdekében. 

 

MMA Kiadó Nonprofit Kft. 

Az MMA Kiadó Nonprofit Kft. (továbbiakban Kiadó) feladata az MMA működésének és az 
akadémikusok művészeti jelenlétének hagyományos és digitális formában való teljes körű 
dokumentálása. A tulajdonos a társaság két főtevékenységének a portréfilmgyártást és 
videószolgáltatást, valamint a könyvkiadást határozta meg.  

A Kiadó forrásait a működésre kapott tulajdonosi támogatás, valamint a tevékenységéhez 
kapcsolódó saját bevételek alkotják. A 2021. évi üzleti tervét az MMA elnöksége 11/2021 
(02.24.) számú határozatával hagyta jóvá. Az MMA, mint a társaság tulajdonosi joggyakorlója 
a Kiadó 20201. évi működéséhez 364,0 millió forint támogatást biztosított. A támogatás 
jelentős részét a társaság az üzemeltetésével kapcsolatos költségeinek (munkabérek és 
járulékaik, rezsi költségek) fedezetére használta fel.  

Az MMA elnöksége 30/2022. (05.25.) számú határozatával a Kiadó 2021. egyszerűsített 
számviteli beszámolóját és annak mellékletét elfogadta. 

A Kiadó egyik alaptevékenysége az akadémikusi oral historyk és portréfilmek gyártásnak a 
megszervezése, és az elkészült filmek komplex utógondozása. A portréfilmek alanyaira a 
tagozatok tesznek javaslatot, a tartalmi minőségi monitoringot az MMA filmszakértői, a 
technikait a Kiadó munkatársai ellenőrzik és biztosítják. Az elkészült filmek utógondozását 
képezik a strukturált és szakszerű archiválás, illetve az MTVA-nak sugárzásra előkészítésük és 
átadásuk.  

A Kiadó 2021. évi munkáját is jelentősen befolyásolta a pandémia. A munkafolyamatok 
átszervezésével – a járvány hullámzásával arányosan – a személyes kapcsolatok nehézkessé 
váltak, emiatt néhány könyv megjelenésre való előkészítése nem tudott a tervezett ütemben 
haladni. 2021-ben június elejéről szeptember elejére változott az Ünnepi Könyvhét terminusa, 
melynek következtében az év negyedik negyedévére föltorlódtak az új kiadványok, ugyanakkor 
erre az időszakra begyűrűzött a nyomdaipart érintő válság is, országosan súlyos gondok 
jelentkeztek a papírbeszerzésben. Október-novemberben a keménytáblás könyvek gyártási 
kapacitása kritikus pontra jutott, s egyidejűleg mintegy 30 %-os általános papíráremelés történt. 
A 2021. évet piaci szempontból rendkívül kritikusan vészelte át a Kiadó, a könyvszakmai és 
társadalmi környezet együttesen a hagyományos kereskedelmi értékesítés igen erős 
visszaesését eredményezték, melyet csak részben kompenzált az e-kereskedelem. 

A Kiadó egyik alaptevékenysége az akadémikusi oral historyk és portréfilmek gyártásának 
megszervezése és az elkészült filmek komplex utógondozása. 2021-ben a pandémia miatt a 
portréfilmek gyártása, befejezése radikálisan lelassult, gyakorlatilag folyamatosan 
újratervezésre volt szükség, akadémikusok kérésére több esetben fel kellett függeszteni a 
forgatást, vagy át kellett ütemezni a gyártás befejezését 2022-re. Az MTVA szerkesztőségével 
egyetértésben az új alkotások mellett a korábban készült, már adásba került filmek részbeni 
újravetítésével biztosított volt a portréfilmek bemutatása. 

A Kiadó a www.mma.hu és a www.mma-tv.hu honlapok videós tartalomszolgáltatója, a 
www.mma-tv.hu honlapot pedig teljeskörűen gondozza. A pandémiás időszakban is készültek 
videóriportok, bemutatók (pl. a Műcsarnok és a Pesti Vigadó virtuális kiállításai), illetve 



jelentősen bővült a Kiadó könyveinek videós promotálása. Az elkészült videós anyagok 
utógondozását – például elhelyezés az MMA Youtube-csatornáján, archiválás, felhasználásra 
előkészítés – is a Kiadó videós szerkesztősége végzi. 

 
A Magyar Művészeti Akadémia 2015-ben létrehozta a különféle művészeti ágak Nemzeti Szalonját, 
a különböző magyar kortárs művészeti területek keresztmetszetét bemutató reprezentatív kiállítás 
sorozatot, melyekkel legfőbb célja, hogy az aktuális, még csak alig publikált, friss művészeti 
alkotások, tevékenységek számára teremtsen nemzeti nyilvánosságot. 2021-ben a Műcsarnokban 
rendezték meg a II. Fotóművészeti Nemzeti Szalont, melyre támogatásként 88 millió forintot 
biztosított az MMA. 

Az előirányzat kötelezettségvállalással terhelt maradványa 2 millió forint, mely 
utófinanszírozott támogatások összegéből adódik. A kötelezettségvállalással nem terhelt 
maradvány 0,5 millió forint, amely a Központi Maradványelszámolási Alap számlájára 2022-
ben befizetésre került. 
 
4. cím, 3. alcím: Nemzetközi programok, konferenciák, nemzetközi tagdíjak 
 
Államháztartási azonosító:  FK303457 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 
 
A fejezeti kezelésű előirányzat az MMA tv. 4. § (2) bekezdés b) pontja alapján biztosította, 
hogy az MMA figyelemmel kísérhesse a művészeti élet kérdéseit és meghatározó szellemi 
folyamatait, illetve álláspontját, javaslatait a nyilvánosság elé tárhassa; az MMA tv. 4. § (2) 
bekezdés o) pontja szerint a köztestület feladata, hogy együttműködjön a határon túli magyar 
művészeti szervezetekkel, és külföldi, hasonló rendeltetésű intézményekkel. 
Az előirányzat az MMA által szervezett programok, konferenciák megvalósítása, a határon túli és 
nemzetközi programokon, konferenciákon történő részvétel fedezetére szolgál. 
 
 
 
 
 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése      

Megnevezés 

2020.évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 0,0  14,9  14,9  0,0  0,0  - - 

       ebből: személyi juttatás 0,0  5,8  5,8  0,0  0,0  - - 

Bevétel 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Támogatás 0,0  14,9  14,9  0,0  0,0  - - 

Költségvetési maradvány 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése      millió forint 



Megnevezés 
Kiadás Bevétel Támogatás 

Kiadásból 

személyi 

juttatás 

2020. évi LXXI. törvény szerinti előirányzat 14,9  0,0  14,9  5,8  
Módosítás jogcímenként         
- Kormány hatáskörű módosítás 175,0  0,0  175,0  68,2  
- Fejezeti hatáskörű módosítás -189,9  0,0  -189,9  -74,0  
2021. évi módosított előirányzat 0,0  0,0  0,0  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 14,9  0,0  14,9  

Módosítások kedvezményezettenként       

- saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -108,9  0,0  -108,9  

  - 

meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, 
köztestületi feladatok alcímre 
’A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú 
projekt kivitelezésének finanszírozása céljából (-75,6 millió) 
MMA Titkárságán keresztül 2021. évben megvalósuló 
nemzetközi kiállítások, programok ellátása okán jelentkező 
többletkiadásokra (-33,3 millió) 

-108,9  0,0  -108,9  

- más fejezet intézményének -81,0  0,0  -81,0  

  - 

XVIII. Külgazdasági és Külügyminisztérium 2.cím 
Külképviseletek igazgatása részére meghatározott feladatra 
Orosz István kiállításainak oroszországi bemutatása kapcsán 
felmerülő kiadásokra 

-1,0  0,0  -1,0  

  - 

XXXVI. Eötvös Loránd Kutatási Hálózat 2.cím ELKH 
Kutatóközpont, kutatóintézetek részére meghatározott feladatra 
a Liszt-Erkel 20.sz-i zenei forráskiadványok nemzetközi 
projekt megvalósításához 

-80,0  0,0  -80,0  

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként 175,0 0,0 175,0 

-   
Előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - 1146/2021. 
(III. 31.) Korm. határozat 

175,0 0,0 175,0 

2021. évi módosított előirányzat 0,0  0,0  0,0  

 
Háromoldalú megállapodások keretében összesen 81 millió forint értékben előirányzat 
átcsoportosítására került sor a XXXVI. Eötvös Lóránd Kutatási Hálózat valamint a XVIII. 
Külgazdasági és Külügyminisztérium fejezetek javára. A soron keletkezett megtakarítás 
átcsoportosításra került az MMA Titkárságára a Műcsarnok energetikai építészeti 
rekonstrukciójának finanszírozása céljából. 

 

4. cím, 7. alcím: Pályázati alapok  
 
Államháztartási azonosító:  FK303491 
PIR-törzsszám:  795515 
Szakágazat:   841191 
 
A fejezeti kezelésű előirányzat az MMA tv. 4. §-ban megfogalmazott közfeladatok 
elláthatóságát biztosította pályázatok kiírásával. A 2021. évi ún. Művészeti program pályázati 
kiírás 2021 februárjában jelent meg a köztestület honlapján; a köztestület a közfeladatainak 



ellátása érdekében művészeti szakmai programok megvalósításának támogatására 200,0 millió 
forint keretösszeggel írt ki pályázatot (MMA-21-P). Mindezen túl a köztestület egyedi kérelem 
alapján támogatta országos művészeti társaságok, szövetségek tevékenységét, és járult hozzá 
számos művészeti program megvalósulásához.  
 
A Pályázati alapok előirányzatának 2021. évi keretéből és a 2020. évi maradványból összesen 
192,0 millió forint került kifizetésre. A támogatásban részesültek működési formájukat tekintve 
jellemzően civil szervezetek, illetve gazdasági társaságok voltak. 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése  

Megnevezés 

2020. évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányza
t 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányza

t 

2021. évi 
módosított 
előirányza

t 

2021. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás   190,8  200,0  200,0  194,1  192,1  100,7 99 

 ebből: személyi juttatás  0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Bevétel   1,8  0,0  0,0  1,9  1,9  105,6 100 

Támogatás   189,9  200,0  200,0  188,7  188,7  99,4 100 

Költségvetési 
maradvány 

  
2,6  0,0  0,0  3,5  3,5  134,6 100 

Létszám (fő)    0  0  0  0  0  - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés 
Kiadás Bevétel Támogatás 

Kiadásból 

személyi 

juttatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 200,0 0,0 200,0 0,0 
Módosítások jogcímenként         
- Kormány hatáskörű módosítás 50,0 0,0 50,0 0,0 
- Fejezeti hatáskörű módosítás -55,9 5,4 -61,3 0,0 
2021. évi módosított előirányzat 194,1 5,4 188,7 0,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 200,0  0,0  200,0  

Módosítások kedvezményezettenként       

- saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -61,3  0,0  -61,3  

 - 

meghatározott feladatra: 1. 1 MMA Titkárság Igazgatása, 
köztestületi feladatok alcímre 
A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú 
projekt kivitelezésének finanszírozása céljából 

-61,3  0,0  -61,3  

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       

- 
Előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - 1146/2021. (III. 31.) 
Korm.határozat 

50,0 0,0 50,0 

- 
Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben 
beemelt saját bevételek 

1,9  1,9  0,0  

- 2020. évi maradvány igénybevétel 3,5  3,5  0,0  



Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2021. évi módosított előirányzat 194,1  5,4  188,7  

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként   millió forint 

Megnevezés Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

- saját intézmény (1 db) 1,9 0,0 1,9 

- más fejezet intézménye (1 db) 2,2 0,0 2,2 

- nonprofit társaság (11 db) 6,3 0,0 6,3 

- gazdasági társaság (48 db) 27,8 0,0 27,8 

- önkormányzat/vagy intézménye (12 db) 8,3 0,0 8,3 

- egyéb civil szervezet (229 db) 145,6 0,0 145,6 

Összes kifizetés 192,1 0,0 192,1 

 
Programtámogatásban részesült többek között: 
 Vígszínház Nonprofit Kft. (Várkonyi Zoltán Digitális Múzeum alapjainak megteremtése); 
Katakomba Művészeti Műhely Alapítvány (Az Örök anya című összművészeti produkció 
létrehozása Juhász Ferenc verseinek felhasználásával); Maladype Színház Közhasznú 
Egyesület (Erdélyi turné a Maladype színház 20. jubileumi évében); Rábai Miklós Alapítvány 
a Néptáncművészetért (Táncra, lábam...); Baltazár Színház Alapítvány (A világot tartó 
oszlopok c. kortárs dráma ősbemutatója); Vas Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület 
(54. Savaria Urbanisztikai Nyári Egyetem); Magyar Belsőépítész Közhasznú Egyesület 
(MABE-t a webre!); Wartha Vince Kerámiaművészeti Egyesület (A Vásárhelyi Nemzetközi 
Kerámia Központ 2021 évi művésztelepi programja); Tisza Mozi Szórakoztató Kereskedelmi 
és Szolgáltató KFT. (Alexandre Trauner ART/Film Fesztivál); Trianon Kutató Intézet 
Közhasznú Alapítvány ("Mert nem lehet feledni soha..." Alkotók, életek és életművek Trianon 
árnyékában); Luna-Sol Bt. (Bartók-, Kodály- és a Kárpát-medencei népzene az 
improvizációban, kortárs zenében és improvizáció elméletben); Falufejlesztési Társaság 
(Nagyapám Háza Mester-inas képzés); Kóka Ferenc Művészeti Alapítvány (Kóka Ferenc 
megidézése); Tomory Lajos Múzeum (Nemcsics Antal és alkotótársai munkásságának 
bemutatása); Gorka Kerámia Kiállítás Baráti Köre Egyesület (A szabad ég alatt); Magyar 
Tájépítészek Szövetsége (Tájodüsszeia kiadvány 2021); Publicitas Art-Media Kft. 
(Építőművészeti értékek bemutatása); Jövője Van Alapítvány (FIKSZ Szalon 2021); Hallgatók 
a Művészetért Egyesület (VII. Pannon UniFest); Fiatal Iparművészek Stúdiója Egyesület 
(Hagyomány és fenntarthatóság a kortárs magyar iparművészetben - kiállítások, előadások és 
műhelymunka a FISE szervezésében); Kalota Művészeti Közhasznú Alapítvány (Prohászka 
Lázló: Sisak és kard); Szabadkéz Művészeti Alapítvány (Kortárs kiállítások és IV. Nyári 
Szabadkéz Művésztelep szervezése); Kossuth Múzeum (Cegléd épített öröksége a kiterjesztett 
valóságban); Wartha Vince Kerámiaművészeti Alapítvány (Kerámia gyártás és égetés kísérleti 
módjai); Magyar Grafikusművészek Szövetsége (GRAFIKAI ALEGÓRIÁK 2021); Magyar 
Design Kulturális Alapítvány ("Egy új Bauhaus felé" c. Kiállítás a Design Héten); Térségi 
Együttműködés Társasága (A Bárdudvarnoki Kulturális Hét / Zselic Lelke Fesztivál szakmai 
programjai); Magyar Festészet Napja Alapítvány (Élő Magyar Festészet című kiállítás); Porta 
Speciosa Egyesület (Épített örökség - szecesszió); Közösségi Építészetért Alapítvány 
(Regionális szellemiségű építészeti nyári egyetem); Bíró-Gombos Alapítvány (30 éves a Pajta 
Galéria); Ormos Imre Alapítvány (Kertművészeti értékek leltárának létrehozása); Herman Ottó 



Múzeum (A 100 éves Miskolci Művésztelep történetének feldolgozása kiállítás és kiadvány 
formájában). 
 
A támogatottakról készült teljes lista a www.mma.hu oldalon megtalálható (elérési útvonal: 
Köztestület/Titkárság/Gazdálkodás/Pályázatok/Pályázati eredmények). 
 
Az előirányzaton 2,0 millió forint kötelezettségvállalással terhelt maradvány keletkezett. 
 
4. cím 14. alcím MMA műemlékvédelmi beruházásai 
 
Államháztartási azonosító:     FK351551 
PIR-törzsszám:                    795515 
Szakágazat:                        841191 
 
Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2020. évi 
tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. 
évi tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás   0,0  30,0  30,0  36,2  36,2  - - 

 ebből: személyi juttatás 0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Bevétel   0,0  0,0  0,0  36,2  36,2  - - 

Támogatás   0,0  30,0  30,0  0,0  0,0  - - 

Költségvetési maradvány   0,0  0,0  0,0  0,0  0,0  - - 

Létszám (fő)    0  0  0  0  0  - - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel  Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 30,0  0,0  30,0  0,0  
Módosítások jogcímenként         
- Kormány hatáskörű módosítás 933,8  0,0  933,8  0,0  
- Fejezeti hatáskörű módosítás -927,6  36,2  -963,8  0,0  
2021. évi módosított előirányzat 36,2  36,2  0,0  0,0  

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 30,0 0,0 30,0 
Módosítások kedvezményezettenként       



- saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -963,8 0,0 -963,8 

-meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre 
 
a MÉM-MDK végleges elhelyezésére szolgáló ingatlanegyüttes 
felújításának tervezési, műszaki ellenőri munkálatainak 
forrásbiztosítása (-21,8 millió) 
 
A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt 
kivitelezésének finanszírozása céljából (-942,0 millió) 

-963,8 0,0 -963,8 

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként       
-Előirányzat-módosítás kormány hatáskörben - 1146/2021. (III. 31.) 
Korm. határozat 

933,8 0,0 933,8 

-Előirányzat-módosítás fejezeten belül, fejezeti hatáskörben beemelt 
saját bevételek 

36,2 36,2 0,0 

2021. évi módosított előirányzat 36,2 36,2 0,0 

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként  millió forint 

Megnevezés 

Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       

- saját intézmény (1db) 36,2 0,0 36,2 

- más fejezet intézménye (0 db) 0,0 0,0 0,0 

- egyéb civil szervezet (0 db) 0,0 0,0 0,0 

Összes kifizetés 36,2 0,0 36,2 

 
Az előirányzat a MÉM MDK végleges elhelyezésére szolgáló, az 1771/2017. (XI. 7.) Korm. határozat 
alapján az MMA tulajdonába került Városligeti fasor 9–13. sz. alatti ingatlanegyüttes, valamint a 
Műcsarnok rekonstrukciójának előkészítéséhez, illetve a tervpályázat kiírásához szükséges forrás 
költségvetési törvénybe foglalt helye. A rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgáló tartalékból, 

a Központi Maradványelszámolási Alapból, a Gazdaságvédelmi programok előirányzatból történő, 

fejezeten belüli és fejezetek közötti előirányzat átcsoportosításról, címrendi módosításról, valamint 

kötelezettségvállalás engedélyezéséről szóló 1146/2021. (III. 31.) számú Korm. határozat 933,8 millió 
forint többletforrást biztosított az MMA tulajdonában lévő ingatlanokkal kapcsolatos felhalmozási 
kiadásokra. A többletforrás az eredeti előirányzattal együtt átcsoportosításra az MMA Titkárságára, a 
Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciójára. 
 
A 2020. évben nyújtott és 2021. évben elszámolásra került támogatások fel nem használt 
részének visszafizetéséből 36,2 millió forint többletbevétel keletkezett az előirányzati soron. 
 
2021. évben az MMA műemlékvédelmi beruházásai fejezeti kezelésű soron maradvány sem 
keletkezett. 
 
4.cím 20. alcím Makovecz Emlékközpont 
 
Államháztartási azonosító:     FK360495 
PIR-törzsszám:                    795515 
Szakágazat:                        841191 
 



Az előirányzat részben a Makovecz Emlékközpont fenntartása és működtetése, részben pedig a 
Makovecz Imre Alapítvány működési támogatásának forrásául szolgál. A Makovecz Imre Alapítvány 
részére 64,5 millió forint támogatás került kifizetésre, az Emlékközpont működtetésére és az ahhoz 
tartozó szellemi hagyaték feldolgozására és gondozására 26 millió forint előirányzat került az MMA 
MMKI részére átcsoportosításra. 

Előirányzatok teljesítésének levezetése 

Megnevezés 

2020. 
évi 

tény 

2021. évi 
eredeti 

előirányzat 

2021. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2021. évi 
módosított 
előirányzat 

2021. 
évi 

tény 
5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás   55,9 105,7 105,7 64,5 64,5 115,4 100,0 

 ebből: személyi juttatás 0,0 8,5 8,5 0,0 0,0 - - 

Bevétel   1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 - - 

Támogatás   51,0 105,7 105,7 64,5 64,5 126,5 100,0 

Költségvetési maradvány   3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 - - 

Létszám (fő)    0 0 0 0 0 - - 

 
Előirányzat-módosítások levezetése       millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 

személyi 

juttatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat 105,7 0,0 105,7 8,5 
Módosítások jogcímenként         
- Kormány hatáskörű módosítás 0,0 0,0 0,0 0,0 
- Fejezeti hatáskörű módosítás -41,2 0,0 -41,2 -8,5 
2021. évi módosított előirányzat 64,5 0,0 64,5 0,0 

 
Előirányzat-módosítások levezetése kedvezményezettenként    millió forint 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2020. évi XC. törvény szerinti előirányzat  105,7 0,0 105,7 

Módosítások kedvezményezettenként       

- saját intézménynek, fejezeti kezelésű előirányzatnak -41,2 0,0 -41,2 

 - meghatározott feladatra: MMA Titkárság Igazgatása, köztestületi 
feladatok alcímre 
’A Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciója’ tárgyú projekt 
kivitelezésének finanszírozása céljából 

-15,2 0,0 -15,2 

 - meghatározott feladatra: 3 MMA Kutatóintézet címre -26,0 0,0 -26,0 

2021. évi módosított előirányzat 64,5 0,0 64,5 

A soron keletkezett 15,2 millió forint értékű megtakarítás átcsoportosításra került az MMA 
Titkárságára a Műcsarnok energetikai építészeti rekonstrukciójának finanszírozására.  

 
Előirányzatok teljesítésének levezetése kedvezményezettenként  millió forint 

Megnevezés 

Kiadás Kiadásból 

működésre meghatározott 
feladatra 

Kedvezményezettek köre és száma       



- egyéb civil szervezet (1 db) 64,5 64,5 0,0 

Összes kifizetés 64,5 64,5 0,0 

 
A fejezeti kezelésű soron maradvány nem keletkezett. 

  



 


